

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Jueves 13 de Abril de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.118

POR LOS MINISTERIOS

Don Fernando de los Ríos niega que se tratase en el Consejo de cerrar el Parlamento y agrega que eso fueron unas manifestaciones suyas hechas con carácter particular

INSTALACION DE UNA EMISORA DE RADIO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir ayer tarde a los periodistas, manifestó que, según las noticias recibidas de provincias, reinaba tranquilidad absoluta en toda España. Después se refirió al Decreto aprobado en el Consejo de ayer, referente a las interferencias radioeléctricas, que considera de gran importancia. Su deseo era dotar a España de una emisora de radio de 500 kilowatts, pero como esto no es posible llevarlo a la práctica, se construirá una de 100 kilowatts, con lo que mejorará notablemente la radiodifusión nacional. Esta obra costará, aproximadamente, cuatro millones de pesetas, y con el fin de no crear un organismo burocrático, no se concederá ningún monopolio. La estación funcionará bajo el control del Estado y sus ingresos se destinan a la amortización del capital invertido.

REFORMAS EN LA GUARDIA CIVIL

Preguntado el ministro de la Gobernación sobre el alcance del proyecto reorganizando la Guardia civil y sus posibles consecuencias en cuanto a las características esenciales de dicho Instituto, el señor Casares Quiroga contestó que, aunque la reforma será de verdadera importancia y amplitud, no habrá variación alguna en lo fundamental. Después enumeró las reformas, entre las que figura el aumento del número de puestos y de guardias que forman actualmente el Instituto. Se ampliará a siete el número de guardias que componen los puestos rurales, que en la actualidad están integrados, en su mayoría, por tres números.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción Pública, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que le había causado gran sorpresa el ver el alcance que se había dado a unas manifestaciones que a título particular anoche a algunos periodistas en

su casa, requerido por la amistad para ello, con referencia a la posible actuación del Gobierno ante la obstrucción de las minorías opositoras.

Dijo que le interesaba aclarar que el Consejo de ministros no se había ocupado de dicha cuestión, ni siquiera tuvieron un cambio de impresiones acerca de tal asunto.

—Lo que yo dije anoche—continuó el señor De los Ríos—era una opinión puramente personal; pero la hubiera recatado, como de costumbre, si hubiera sabido que se iban a hacer públicas mis manifestaciones. Por lo tanto, no hay posibilidad de relacionar unas impresiones mías vertidas en una conversación privada con las deliberaciones del Consejo celebrado ayer.

Otras breves rectificaciones tengo que hacer—agregó—con respecto a la información de anoche. Al hacer la comparación del esfuerzo hecho por la República en relación con la construcción de escuelas con lo que se hizo en tiempos de la Monarquía, no dije que se hubieran hecho desde el año 1928 al 1931 ciento ochenta y seis escuelas en Madrid, sino que me refería al período de 1928 al 1931 y lo comparaba con el esfuerzo hecho en los dos años que tiene de existencia la República, durante los cuales se construyeron en Madrid 389 escuelas.

Luego manifestó el señor De los Ríos que estaba muy satisfecho de la cooperación que había encontrado para la organización de diversos actos culturales con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la proclamación de la República.

Terminó diciendo el ministro de Instrucción que por la mañana se había reunido con los señores Azaña y Prieto para ultimar algunos detalles del programa de festejos.

EN EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

El Jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra a los generales Nieves, inspector del Colegio de Huerfanos de Carabineros; Garrote, Romerales y Cabanellas, y a una comisión de Invalidos.

LERROUX VUELVE A EMPLAZAR AL GOBIERNO

Los jefes de las minorías comentan la referencia que se dió del Consejo respecto a la posible clausura del Parlamento

Madrid.—Los jefes republicanos de la oposición han sido interrogados acerca de la referencia publicada por los periódicos sobre el Consejo de ayer.

DICE LERROUX

El señor Lerroux estima que no debe opinar, porque el Comité de las cinco minorías es quien tiene que marcar la orientación de las mismas.

Los periodistas insistieron en conocer su opinión, y el señor Lerroux, manifestó:

—Que se atrevan a emprender ese camino, que se atrevan a cerrar las Cortes y ya veremos.

Añadió luego que sigue creyendo de manera indubitable, que dentro de un mes o mes y medio, a todo lo más, se habrá cambiado radicalmente el rumbo de la política, y se afirmaba en su criterio en que esta actitud puede ser quizá, uno de los medios de preparar la salida.

GUERRA DEL RIO

El señor Guerra del Río, que se acercó al grupo, manifestó que como el Parlamento tiene que funcionar tres meses, en el primer período y dos en el segundo, y faltan todavía veintidós días para acabar el primero, que no terminará hasta el 15 o 20 de Mayo, no se sabe lo que podrá ocurrir de aquí a entonces.

Respecto a la reforma del Reglamento, dijo el señor Guerra del Río que hay nombrada una comisión, en la que están en minoría los representantes del Gobierno.

Terminó diciendo, refiriéndose a las próximas elecciones, que según los cálculos el Gobierno podrá salir triunfante en dieciséis provincias y las oposiciones en veintidós.

EL SR. MARTINEZ BARRIOS

El señor Martínez Barrios manifestó que las minorías no habían cambiado impresiones, y que no sabe cuándo se reunirán.

Añadió que mañana marcha a Sevilla, de donde no regresará hasta el día 25.

Sobre las declaraciones publicadas en la Prensa, agregó que no cree que nadie con responsabilidad dentro del Gobierno haya hecho declaración de tan enorme trascendencia.

Cree que el Gobierno Azaña procurará, el día 25, al reanudarse las tareas parlamentarias, llevar una solución bien distinta de las desatinadas que publicó la Prensa.

Como se le dijera que el Gobierno podía cerrar el Parlamento mediante un acto de fuerza, manifestó:

—Para una Dictadura hacen falta dos diferentes coacciones que en España no hay ahora. Una coacción de elementos que puedan imponerse por la fuerza, como Primo de Rivera, y otra, allanamiento del jefe del Estado, como en Alemania, pero en España no hay Ejército insurgente ni Presidente capaz de faltar a la Constitución.

EL SR. MAURA

Interrogado don Miguel Maura, se negó a hacer comentario alguno a la referencia periodística de las manifestaciones hechas por el ministro de Instrucción Pública.

El señor Maura se limitó a decir que había que atenerse a la nota inicial dada por las minorías de oposición.

EL SR. FRANCHY ROCA

Por su parte, el señor Franchy Roca dijo a los periodistas que antes de exponer el criterio de las oposiciones en este asunto, era necesario conocer antes por cuál de los dos fórmulas apuntadas opta el Gobierno para destruir a las oposiciones.

Mientras tanto, agregó, no hay por qué hacer comentarios, ya que de hacerlos sería tanto como hacerlos fundados sobre una base inconsistente.

NUEVAS DECLARACIONES

El jefe del Gobierno niega que vayan a cerrarse las Cortes, que funcionarán hasta septiembre

Madrid.—Esta noche recibió el Jefe del Gobierno a los periodistas en el ministerio de la Guerra, y les dijo que no tenía noticias que comunicarle, pues estaba deseando que se las dieran a él.

Uno de los informadores le dió cuenta del revuelo grande que habían producido las palabras pronunciadas ayer noche por el ministro de Instrucción Pública en relación con la obstrucción parlamentaria de las minorías de oposición.

El señor Azaña, como contestación a esto, dijo que ya el ministro de Instrucción había rectificado el sentido de las manifestaciones que se le atribúan.

—Cuando leí dichas declaraciones—continuó diciendo el señor Azaña—me sorprendieron mucho, pues precisamente en el Consejo de ministros celebrado ayer no se había tratado para nada el problema político. En cuanto a que el Gobierno tuviera sólo dos caminos para destruir la obstrucción parlamentaria, dijo que le parecía que había más.

Pero—añadió—no vamos a pensar ahora en esas cosas. De aquí al día 25 aún faltan dos semanas y no sabemos lo que en ese tiempo puede ocurrir. Repito que es todo lo contrario. Nadie piensa en cerrar el Parlamento. Más bien espero que éste continúe actuando hasta Septiembre, o por lo menos hasta que queden despachadas unas leyes que estimamos muy interesantes, entre ellas la de Orden público y las complementarias de la Reforma agraria.

El proyecto de Ley de Vagos lo leerá en la Cámara en la primera sesión que ésta celebre.

Uno de los periodistas le preguntó si podía decirles algo del contenido de dicho proyecto, siquiera fuera en líneas generales, y el señor Azaña contestó que era muy extenso, pues constaba de cincuenta artículos.

Terminó diciendo que el citado proyecto tiene una armazón jurídica muy complicada.

El problema naranjero Para defender sus intereses censuran la protección a los carbonos

Valencia.—Los periódicos de la localidad se vienen ocupando con gran extensión del problema naranjero.

El diario "El Pueblo" combate duramente al Gobierno y censura la gestión de los diputados socialistas y radicales socialistas. Anuncia la asamblea de alcaldes de las provincias de Castellón, Murcia y Valencia, que va a celebrarse en breve y tiene algunos párrafos de una gran violencia antigubernamental, diciendo que se sacrifica la economía regional en beneficio de los carbonos asturianos, los hierros de Bilbao, etc.

POR UN ERROR DEL JURADO

Un nacionalista que fué condenado por la muerte de un republicano, vuelve a San Sebastián para ser revisada la causa

San Sebastián.—Esta mañana fué sacado de la cárcel, para ser trasladado a Santoña, el nacionalista Francisco Urriáquez, condenado a veintitún años de prisión, con motivo de los sucesos de Guetaria, en los que resultó muerto el republicano Gachaga.

Como el Jurado confesó que se había equivocado, ambas partes habían pedido la revisión de la causa, lo que también hicieron incluso los abogados de la familia de la víctima y los partidos republicanos. Esto y las gestiones realizadas por los diputados de Madrid dieron como resultado la orden del director de Prisiones, disponiendo que Urriáquez regresase a la cárcel de San Sebastián cuando ya se encontraba en Bilbao.

Urriáquez fué objeto de numerosas pruebas de adhesión en todo los pueblos del trayecto, y fué recibido en la estación por numerosos amigos y correligionarios.

Urriáquez fué objeto de numerosas pruebas de adhesión en todo los pueblos del trayecto, y fué recibido en la estación por numerosos amigos y correligionarios.

CONFLICTOS SOCIALES

El gobernador de Córdoba ordena la detención de varios patronos metalúrgicos

SE EJERCEN COACCIONES

Córdoba.—La huelga de panaderos continúa estacionada.

Esta mañana, en la barriada de Occidente, un grupo de huelguistas sorprendió a un repartidor de pan, arrojándole los panes que llevaba en una charca.

PATRONOS METALURGICOS DETENIDOS

Córdoba.—Desatendiendo las comunicaciones gubernativas, los patronos metalúrgicos no abrieron esta mañana los talleres, persistiendo en el "lock out".

El gobernador ha ordenado la detención de siete patronos que no abrieron sus fábricas.

También ha sido detenido el presidente de la Patronal metalúrgica.

A los patronos que persistan en esta actitud se les aplicará la Ley de Defensa de la República.

NO IRAN A LA HUELGA

Sevilla.—Los obreros panaderos de la Confederación han acordado no secundar la huelga anunciada para el día 15 por los obreros de la Sociedad "La Aurora", afiliados al comunismo. Con ello puede considerarse asegu-

rado el abastecimiento de la ciudad, ya que, además, seguirán trabajando los obreros del vecino pueblo de Alcalá de Guadaíra.

CRISIS DE TRABAJO

Zaragoza.—El diputado socialista don José Algora, acompañado del alcalde de Mezquínza, se entrevistó hoy con el gobernador, a quien dió cuenta de la aguda crisis de trabajo que se viene observando en las minas de carbón, y le rogó gestionara del Gobierno que éste interviniera cerca de las empresas azucareras, alcohólicas y otras industrias de la provincia para que éstas consuman carbón de las aludidas minas.

EL DESARROLLO DE UNA HUELGA

Zamora.—Continúa la huelga de los obreros del ramo de la construcción.

A este movimiento se sumaron los obreros católicos, con lo cual no hay peligro de que se produzcan incidentes entre ambas organizaciones.

La Casa del Pueblo presentó hoy el oficio de huelga que marca la ley, con objeto de que dicho movimiento no pueda considerarse como ilegal.

Sin resultado

Unos moros intentaron atracar al alcalde de un pueblo francés

Orán.—El alcalde de Bousquet, se dirigía acompañado de dos amigos a Mostaganne. Cerca del pueblo encontraron la carretera interceptada con bidones de gasolina, y cuando uno de los viajeros descendió del coche, para quitar los obstáculos, surgieron cinco moros, que hicieron una descarga cerrada contra los ocupantes del automóvil, que resultaron ilesos. Rápidamente acudió la gendarmería y los asaltantes desaparecieron.

Los viajeros fueron al vecino pueblo de Carcaba a descansar, y cuando reanudaron el viaje, se encontraron nuevamente con la carretera interceptada. Avisados los gendarmes, ayudaron a retirar los bidones y protegieron a los viajeros hasta que llegaron al pueblo de Mostaganne.

Por salir una procesión

Se producen incidentes en un pueblo de Teruel

Teruel.—En el pueblo de Hajar, con motivo de haberse celebrado una procesión de Semana Santa sin permiso oficial, se produjo un motín, dándose vivas por unos a la Religión y por otros a la República.

Tuvo que intervenir la fuerza pública para apaciguar los ánimos. Se ha concentrado la guardia civil.

Embarca en Vigo

Un alemán expulsado de España por hacer propaganda fascista

Vigo.—Ha sido embarcado en este puerto para Hamburgo, el súbdito alemán Guillermo Adolfo Baummann, recientemente expulsado por el Gobierno español por haber sido detenido repartiendo hojas clandestinas y unos manifiestos de Hitler de propaganda fascista.

Baummann residía en Santiago de Compostela desde hacía dos años, dedicado a la enseñanza del idioma alemán.

Más detenciones

La policía busca a los fugados de la cárcel de Colmenar

Madrid.—Los periodistas continuaron hoy sus indagaciones cerca de la Dirección general de Seguridad, con objeto de lograr saber si había alguna noticia más en relación con la fuga de los atracadores que estaban detenidos en la cárcel de Colmenar Viejo.

Se ha sabido que además de los dos detenidos de que ya dimos cuenta, ha sido capturado otro llamado Gregorio Pastor, a quien se considera como uno de los seis individuos que intervinieron en la preparación y desarrollo de la fuga.

Ahora se busca a otro cuyo nombre y apellidos se guarda con el mayor sigilo para no entorpecer las gestiones que para su captura viene realizando la policía.

En Melilla

Son detenidos unos individuos por creérselos autores de un incendio

Melilla.—En el almacén de aceites de la Sociedad abastecedora de Melilla, se declaró ayer un incendio, que no llegó a tomar gran incremento. Parece que fué intencional, puesto que se ha comprobado que la puerta de hierro fué cerrada con gasolina.

Dice un vigilante que vió correr a varios sujetos al iniciarse el incendio. Los guardias de Seguridad que prestaban servicio de vigilancia, afirman haber oído varios disparos, pero se ignora quiénes sean los autores.

Hacia las cuatro de la madrugada se oyeron de nuevo otros disparos. Realizada una batida, la policía encontró en las inmediaciones de la Puerta de Santiago un coche con los faros apagados, cuyos ocupantes fueron detenidos.

Por la policía de Valencia

Detención del autor de un desfalco

Valencia.—Los agentes de la Brigada de Investigación Criminal detuvieron a Carlos Medina, interventor de la Sucursal del Banco Español de Valencia de Albacete, a quien se busca desde hacía algún tiempo.

Carlos Medina se confesó autor del desfalco de cuarenta y dos mil pesetas cometido en dicho Banco, aunque se dice que la falta de dinero es mayor.

La agitación social

Explota una bomba en casa de un concejal sevillano

ENTRAN EN UNA FINCA

Sevilla.—En una finca de la propiedad de Francisco Ros, se presentaron hoy unos treinta hombres y diecisiete mujeres con la pretensión de trabajar en aquella sin permiso del dueño.

Enterada de ello la Guardia civil, se personó en dicho lugar, pero los aludidos vecinos les exhibieron unas autorizaciones extendidas por el alcalde de Villamanrique y por el Sindicato de campesinos del pueblo.

A requerimientos de la Guardia civil los campesinos abandonaron pacíficamente la finca.

DETENCIONES

Sevilla.—Por repartir hojas clandestinas, la Policía ha detenido a una mujer y dos muchachos, a quienes ha impuesto una multa de cien pesetas a cada uno.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Sevilla.—A las cuatro y media de la madrugada explotó un artefacto de gran potencia en una casa de la Plaza de la Alfarería, produciendo la explosión grandes desperfectos.

En la aludida casa vive el banderillero Bombita IV y el industrial y concejal, presidente de la minoría independiente, don Jacinto Flórez. Se supone que el atentado iba dirigido contra éste.

La explosión produjo gran alarma en la barriada.

INFORMACION DE CATALUÑA

Ha sido cubierto por dos veces el empréstito de la Generalidad

El señor Pi Suñer dió cuenta a los periodistas del resultado altamente satisfactorio obtenido con el primer empréstito de la Generalidad, el cual había sido cubierto dos veces. Los quince millones de pesetas que importa dicho empréstito se hallan repartidos entre tres mil tenedores.

A continuación informó a los periodistas de que ya se había entregado por la Comisión Jurídica Asesora el proyecto de ley de contrato de trabajo, cuyo proyecto comenzó a estudiar el Gobierno de la Generalidad, designándose una ponencia que integran los consejeros de Agricultura, Gobernación y el propio consejero delegado para emitir dictamen sobre aquel trabajo. Esta mañana celebraron los ponentes la primera reunión.

En días sucesivos continuarán reuniéndose para ver si en breve puede ser sometido dicho proyecto a discusión del Parlamento.

COMENTARIO DE "LA PUBLICITAT"

"La Publicitat" comenta la situación internacional de España y su papel en la Sociedad de Naciones.

Dice que España representa un papel eminente en la vida internacional, y añade que ha comprendido bien el camino que debe seguir en la política extranjera. España, Francia, la pequeña Entente y Polonia, constituyen hoy las fuerzas vivas en la política internacional.

Esta es la hora histórica—dice—de la joven República que ha conquistado la dominación del mundo. ESTUDIANTES MADRILEÑOS Por la mañana estuvieron en la Generalidad las señoritas madrileñas de la Residencia de Estudiantes que se encuentran en esta capital en viaje de estudios.

El señor Maciá obsequió a dichas señoritas con ramos de flores.

DETENCION ACCIDENTADA

Cuando pretendían esta madrugada unos agentes de Policía detener a unos carteristas que se hallaban en un bar de la calle de Salvá, éstos se resistieron, por cuyo motivo los agentes se vieron obligados a hacer varios disparos al aire para amedrentarlos.

Al fin, pudieron ser detenidos los citados carteristas, y como intentaron agredir a los agentes éstos los llevaron a la Comisaría maniatados.

POR ECONOMIAS Y PARA OBIVAR DIFICULTADES

En Extremadura es muy comentado el acuerdo de la Diputación pidiendo la supresión del cargo de gobernador general

Badajoz.—Es tema de todos los comentarios en la región el acuerdo adoptado por la Diputación solicitando del Gobierno la supresión del Gobierno civil de Extremadura, que actualmente desempeña el señor Peña Novo.

Este, al tener noticia del acuerdo, se ha apresurado a dar una nota a la Prensa, en la que se advierte que en lo sucesivo se abstendrá de pasar la factura de gastos a la Diputación, y que no le duele el acuerdo, porque éste se basa en la consideración de que se goza de la paz, lo que es a la vez un elogio de su actuación.

Niega que este cargo cree dificultades para la recolección, por la confusión de poderes, pues están perfectamente delimitadas ambas funciones.

Por su parte, el gobernador civil de la provincia, señor Cenamor, ha entregado otra nota, diciendo que no existen discrepancias entre él y el gobernador general, y que no

existe razón alguna que justifique una posible tardanza en la próxima sesión, o por lo menos, así se complacé en hacerlo presente.

No se sabe si el acuerdo habrá sido comunicado directamente a Madrid, o si se ha hecho por mediación del gobernador, aunque se cree que se habrá hecho directamente, por la difícil situación que de otra manera podría crearse al gobernador civil.

Por ser baja en la U. G. T. Un concejal se suicida arrojándose al río

Palencia.—De madrugada, el concejal del Ayuntamiento, Lino Rodríguez, que hace poco fué dado de baja en el partido socialista y en la U. G. T., ha puesto fin a su vida arrojándose al río Carrión.

Se cree que tomó esta determinación por el disgusto que le produjo el haberse dado de baja en el partido, además de otros de índole privada de gran delicadeza.

Fallo revocado

Un recurso por renta rústica en Pravia

Madrid.—Por el ministerio de Agricultura ha sido revocado el fallo anterior, fijando en treinta pesetas la renta, después de ver el recurso de revisión de renta rústica entre Valentín Menéndez y Manuel Alonso, procedente del Juzgado de primera instancia de Pravia.

En Carabanchel

Un corneta artillero autor de varios robos

Madrid.—Por el comandante del puesto de la Guardia civil de Carabanchel, Aurelio Parras y el guardia Gregorio Aguirre, se venían practicando investigaciones para el descubrimiento de los robos que se venían observando en el Campamento.

Como resultado de dichas pesquisas fué detenido hoy el trompeta del Regimiento de Artillería a caballo Ignacio Briones, de 14 años, el cual se confesó autor de dichos robos y de otros que cometía en casas particulares, en las que entraba por los corrales. Fué puesto a disposición del Juzgado.

La paz rural

Es asesinado el exalcalde de un pueblo granadino

Granada.—Comunican del pueblo de Jaitar que Miguel Castro asesino al ex alcalde Antonio García.

Cometido el crimen, Miguel huyó y se supone que está refugiado en esta capital, donde la Policía lo busca.

Se ignoran los móviles del crimen.

En Madrid

Visita de estudiantes argelinos

Madrid.—En viaje de instrucción y de paso para otras capitales, ha llegado hoy a Madrid un grupo de sesenta alumnos del Instituto Agrícola de Argelia, acompañados de sus profesores.

Visitaron la Escuela de la Moncloa y la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos. Recorrieron todas sus dependencias y después fueron obsequiados con un vino de honor.

Los estudiantes argelinos se mostraban satisfechísimos de la visita.

Las bandas de ladrones

Una importante detención en Vigo

Vigo.—La Policía se ha incautado hoy de otro automóvil de la banda de ladrones que viene actuando en Galicia. Es de la matrícula de Coruña.

Ha sido detenido el jefe de la banda, Venerando González. El conductor del vehículo dijo que era una persona honrada, y que protestaría en los periódicos de Madrid de las acusaciones que se le hacen.

Venerando está reclamado por robo, por varios Juzgados gallegos.

Teatro del Principado

El sábado: La sensacional producción documental, explicada en español

"BUSCANDO FIERAS VIVAS"

Emocionantes luchas de fieras entre sí, destacándose por su gran fuerza emotiva, la de un tigre de Bengala con un enorme pitón.

Gran Popular Cinema

El sábado: La gran película de cowboys AUDAZ Y GALANTE por George O'Brien, Victor Mc Laglen y Conchita Montenegro.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Continúan los atracos en Barcelona.—Se acentúa la persecución contra los judíos en Alemania

¿LOS CATALANES FASCISTAS?

Barcelona.—Está siendo objeto de muchos comentarios el acuerdo que se dice adoptado por la Juventud de la "Esquerra", y que hay que acoger con toda clase de reservas, de asistir a la manifestación que se proyecta celebrar para solemnizar la fecha de la proclamación de la República con carácter militar para dar una idea de su organización y de su disciplina.

Asistirán a dicha manifestación comisiones de "rabassaires" y de trabajadores campesinos de Cataluña.

Los comentarios que se hacían acerca de ese supuesto acuerdo eran en general desfavorables. Tal acuerdo no ha sido confirmado por el momento.

SIGUEN LOS ATRACOS EN BARCELONA

Barcelona.—Alrededor de las siete de la tarde, se hallaban los seis dependientes de un establecimiento de artículos de relleno cambiando de ropa para marchar a sus domicilios, cuando fueron sorprendidos por la llegada de dos individuos, uno de los cuales venía en bicicleta y el otro a pie.

Los supuestos compradores penetraron en la tienda, y sacando sendas pistolas encañonaron a dichos dependientes, a los que registraron, quitándoles las carteras y algunos otros objetos de valor que llevaban en los bolsillos. Después registraron los cajones del mostrador y de las mesas del despacho, apoderándose en total de unas ochocientas a mil pesetas.

Luego gamaron las puertas y desaharcaron, después de dejar cerrados en el interior de la tienda a los aludidos dependientes, pues al salir cerraron las puertas metálicas del comercio.

Algunas personas que vieron salir a dichos individuos, manifestaron que éstos salían tranquilamente del citado comercio, por lo cual a nadie llamó la atención.

Del hecho se dió cuenta a la Policía, que comenzó rápidamente a practicar gestiones para ver de descubrir a los atracadores.

Parece que éstos eran dos muchachos de 18 a 20 años.

OTRO MAS

Barcelona.—Dos individuos pistola en mano penetraron esta noche en un establecimiento de la calle Muntaner y aprovechando la ocasión de hallarse solo un meritorio de unos 17 años, le amordazaron, llevándose luego 40 pesetas y otros diversos objetos. Cometido el robo, se dieron a la fuga.

El dueño del establecimiento llegó al poco rato y se encontró con el meritorio amordazado y después de desatar a éste dió cuenta de lo ocurrido a la policía.

UNA OBRA IMPORTANTISIMA...

Madrid.—La "Gaceta" de hoy jueves publica una disposición del Ministerio de Obras Públicas, por la que la Dirección general de Puertos autoriza a la Jefatura de Obras Públicas de Oviedo, para la ocupación de unos terrenos situados en las inmediaciones de la Dársena de San Juan de Nieva, en el puerto de Avilés, con destino a la construcción de una casa de huéspedes.

LUCHA ANTISEMITA EN ALEMANIA

Berlin.—Se ha decretado el despido de todos los funcionarios judíos y todos los funcionarios admitidos desde 1911, que tuvieran ascendientes judíos, que no fueran excombatientes o que no hubieran perdido familiares en la guerra.

Ha quedado prohibida la entrada en Alemania de cincuenta periódicos extranjeros.

GOERING Y VON PAFEN, RECIBIDOS POR EL PAPA Ciudad del Vaticano.—Von Papen y Goering, han conferenciado esta mañana con S. S. el Papa.

Al parecer trataron de reorganizar el partido católico, pero también se cree que lo hicieron sobre la cuestión de los Concordatos, para centralizarlos de los Estados particulares de Alemania.

Goring conferenció también, durante una hora, con el Cardenal Paselli.

LOS MONARQUICOS ESPAÑOLES

Lisboa.—Hoy ha embarcado para Inglaterra, el ex coronel español García de Benito, organizador de la fuga de los deportados en Villa Cisneros.

CAUSA CONTRA INGENIEROS INGLESSES EN RUSIA

Moscú.—La vista contra los ingenieros ingleses ha despertado enorme interés. El silencio durante la vista fué absoluto.

Al hacerse la pregunta de ritual: "¿Culpables o inocentes?", todos los rusos complicados y el inglés Mac Donald, contestaron: "Culpables".

Los demás ingenieros ingleses respondieron: "Inocentes".

La lectura de la declaración de que una empresa inglesa utilizará sus recursos en Rusia para obtener información secreta, ha ocupado toda la sesión de la mañana.

Teatro Campoamor

SABADO DE GLORIA

A las 7 - A las 10 y media

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Presentación de la "Compañía Teresa de Jesús"

La obra cumbre del excelso poeta Eduardo Marquina con los eminentes artistas María Palou, Luis Peña, María L. Monero y Rafael M. Victorero

Después de la visita

El gobernador de Bilbao impone varias multas

Bilbao.—El gobernador dió cuenta a los periodistas de varias multas impuestas a elementos de derechas.

Con motivo del viaje de los ministros, manifestó, que ha constituido un grandioso recibimiento, los elementos de derechas se dedicaron a pintar en las fachadas de las casas y en las carreteras unos carteles de gusto deplorable.

Por ello fueron multados varios vecinos de Guernica y de Amorebieta.

También ha sido multado con 500 pesetas el impresor Salgandía, por editar unas hojas clandestinas.

UN DONATIVO

El gobernador dijo después que el jefe del Gobierno le había entregado mil pesetas destinadas a las atenciones del Sanatorio Gorliz, cantidad que se había apresurado a entregar al presidente de dicha entidad.

De enseñanza

Propuestas provisionales para maestros para Asturias

Madrid.—Por la Dirección general de Primera Enseñanza han sido formuladas las propuestas provisionales de destinos de maestros, entre los que figuran los siguientes de la provincia de Oviedo:

Don José Fernández, figura propuesto para la escuela de Tornín, en Pilofa.

Don José María López, para la de Grado.

Don José Antonio Martínez, para la de Bernueces, en Gijón.

Don Inocencio Fernández, para la de Gozón.

Don Sebastián Martín, para la de Vega de Poja, en Siero.

De Obras Públicas

Dos expedientes para mejoras en el Musel

Madrid.—Por el subsecretario de Obras Públicas fué firmado hoy el expediente de aprobación del proyecto relacionado con la instalación de una grúa eléctrica en el puerto del Musel.

También firmó otro expediente de aprobación del proyecto relacionado con la adquisición de una grúa eléctrica en el puerto del Musel.

También firmó otro expediente aprobando el proyecto reformado para la adquisición de ballastro y colocación de asiento de vías en el mismo puerto del Musel.

Decidido a deliberarse

Pérez Madrigal ha dejado de ser secretario de Alborno

Madrid.—El diputado radical socialista Pérez Madrigal ha presentado la dimisión del cargo que ocupaba en la secretaría particular del ministro de Justicia.



SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA PARA SEÑORA Y CABALLERO

Objetos para regalos, Vajillas, Cristalería

Uría, 40 - OVIEDO

En el Palacio Nacional

Visita de los comisionados mejicanos

Madrid.—El Presidente de la República recibió hoy en audiencia especial a los comisionados navales mejicanos que se encuentran en España para concertar la construcción de buques de guerra para la Marina de dicha República.

DEVOLUCIONES AL TESORO

Madrid.—El Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República ha facilitado una nota a los periodistas en la que se hace constar que por la Habilitación de la Casa Presidencial se han reintegrado al Tesoro cincuenta mil pesetas sobrantes en el primer trimestre del actual ejercicio económico de la cantidad asignada al Jefe del Estado.

Un joven en Vitoria

Muere intoxicado por comer lomo en malas condiciones

Vitoria.—El industrial Jenaro Echaurren, que comió lomo, al parecer en malas condiciones, sufre una fuerte intoxicación.

Un hijo suyo, que también ingirió dicho alimento, ha fallecido.

Cinema Toreno

Sábado de Gloria 15 / bril

Estreno de la comedia Paramount BAILANDO A CIEGAS por la bellísima artista Marlam Hopkins y el notable artista Jack Oakie.

Teatro Jovellanos

Sábado de Gloria

SESION CONTINUA De 4 y cuarto tarde a 12 y cuarto noche Estreno de la grandiosa superproducción científico-documental MATERNIDAD (El derecho de la vida) La película muda de acción: FRED EL TIRADOR, por el gran cabalista FRED THOMSON.

Tras activas pesquisas

La guardia civil detiene al autor de un crimen

Madrid.—En el mes de enero de este presente año, dos ladrones penetraron en una jamería de Carabanchel, y al ser sorprendidos por un camarero, llamado Francisco García, hicieron varios disparos sobre éste, matándole.

La Guardia civil realizó continuas pesquisas para lograr detener a otro de los autores de dicho homicidio, ya que uno de ellos estaba de tenido.

Como resultado de los trabajos efectuados por la Benemérita, vino ésta en conocimiento de que el que faltaba por detener se llamaba José Rufiange, el cual recorría los mercados de los pueblos vecinos vendiendo quincalla.

Ayer la Benemérita paró a una camioneta en las inmediaciones de Carabanchel, y entre los viajeros se hallaba el citado Rufiange, que fué detenido. Debajo del asiento que éste ocupaba fué hallada una pistola. Efectuado un registro en la casa de un primo del citado sujeto fueron hallados dos revólveres y treinta balas.

Rufiange niega toda participación en el hecho de que se le acusa. EL DETENIDO ES RECONOCIDO

Madrid.—Por Vicente García, hermano del camarero que fué muerto por los ladrones que asaltaron la jamería, y por Julio Muñoz, otro camarero que en aquella ocasión acompañaba a la víctima, fué reconocido Rufiange (a) "El Bobo", como uno de los atracadores que die ron muerte a aquél, si bien el referido Rufiange sigue negando toda participación en el crimen.

En Granada

Clausura del Congreso de Pediatría

Granada.—Esta tarde se celebró la sesión de clausura del Congreso Nacional de Pediatría.

Se acordó que el próximo Consejo se celebre en Madrid, en el año 1936.

Vista de una causa

Los procesados lo han sido por agresión a los guardias

Sevilla.—En la Audiencia se celebró la vista contra Delfino Bono y Manuel Seco, acusados de disparar contra la fuerza pública durante los sucesos de Mayo del año pasado.

El fiscal pedía cinco años para cada uno de los procesados.

Se habían tomado precauciones y prestaron servicio de vigilancia fuerzas de Asalto, en las proximidades de la Audiencia.

Se retiró la acusación para Bono y se mantuvo para Seco.

La causa quedó pendiente para sentencia.

En el aniversario

Banquete en la Casa de la República

Madrid.—Hoy a mediodía, en la Casa de la República, hubo un banquete para conmemorar el advenimiento de la República.

Destacadas personalidades republicanas asistieron al acto.

Se pronunciaron varios discursos, abogando en todos por la unión en defensa de la República.

INAUGURACION DE OBRAS

Málaga.—Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República se inaugurarán varias obras, en las que se han invertido cuatro millones de pesetas, y una cantina escolar en Miraflores del Palo.

EN MADRID, TRABAJARAN LOS DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—La Federación de Sociedades Obreras de la Edificación ha publicado una nota en la que, tras hacer la salvedad de que es patente su simpatía por el régimen republicano, comunica que ha tomado el acuerdo de no considerar como festivo con carácter obligatorio el día 14 del actual, pudiendo por tanto trabajarse en ese día.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

DE LOS PASADOS ATRACOS

La Policía y la Guardia civil han efectuado algunas detenciones en Infiesto y Carbayin

VARIAS DETENCIONES

A pesar de la reserva que como siempre que pasa algo interesante, se guarda en la Comisaría, nosotros conocemos los siguientes detalles de las relaciones con las detenciones por pistas más o menos importantes, de los autores del atraco en la carretera de Borines:

Hace tiempo fué buscado un tal Manuel Madera, porque con motivo de la desaparición de unas carterías en Infiesto había sonado ese nombre como autor de la sustracción. Cuando apareció (que se hallaba detenido) resultó que los perjudicados no le reconocieron como autor. Había, pues, que buscar a otros.

Como el Manuel Madera y otro hubiesen sido vistos por el concejo de Infiesto el día del atraco a don Oscar Fernández, fácil fué detenerlos, por tan conocidos de la policía.

La detención del Madera y del otro paralizó la salida de unos agentes para Infiesto en la noche del lunes.

El martes era conducida a la Comisaría Josefa Corredeguas, que hace algún tiempo vive hacia Villamayor. Por cierto que con ella estaba una niña de unos seis años, de la que nos dió no poca lástima. Josefa tenía unos periódicos en que se relataba el atraco y estaban tan dobladitos como de haber estado en el bolsillo de alguna persona. Josefa no sabe leer y aseguraba que el periódico le había comprado el mismo martes, cuando era de la edición del lunes, de un periódico de la tarde.

Y en el registro que se efectuó en casa de Josefa aparecieron cartas de algún compromiso, así como una navaja de grandes dimensiones, que tal pudiera pasar por un puñal.

Ya estaba detenido Manuel Madera, como decimos, y un hijo de Josefa, llamado Antonio Alvarez Corredeguas, amigo del anterior, conocido de cárcel.

En poder de Madera se había encontrado una carta que firmaba Antonio. Esa carta era comprometedora y hasta se prevenía contestación para el caso de que se preguntase dónde había estado el lunes Antonio, y se decía que la "quinca" se abonaría en metálico.

De las cartas que estaban en poder de Josefa surgió otro nombre: el de Ramón Prieto Manjón "El Bocona", con el que tenían relación los dos anteriores.

"El Bocona" estaba anoche en los calabozos de la Comisaría.

Es probable que hoy mismo sean puestos a disposición del señor juez de Infiesto las cuatro figuras que están ahora sobre el tapete en este asunto, por si de ellas pudiera sa-

lir alguna pista cierta que tuviese relación con los atracadores de don Oscar.

EL SR. FERNANDEZ ESTA FUERA DE PELIGRO

Ayer hemos hablado, por teléfono, con don Oscar Fernández, que por cierto se halla fuera de todo peligro y ya abandonó el lecho pues que la herida, que por el lugar en que estaba se creyó de primera intención pudiera ser grave, como la bala no haya interesado ningún órgano importante, dada la fuerte naturaleza del herido, éste se repuso rápidamente.

SIGUEN LAS BATIDAS POR EL SUEVE

La guardia civil continúa dando batidas en el monte Suevo. Aunque las gentes vieron a los autores del atraco marchar hacia el monte Co-

ya, como los vecinos de todos los pueblos limítrofes salieran en persecución de ellos, se daba por seguro, y así se manifestó ayer don Oscar Fernández, que volvieron sobre la marcha para internarse en el Suevo; pero no tendría nada de particular que hubiesen abandonado el macizo famoso.

En Carbayin

(De nuestro corresponsal)

SE REANUDAN LOS TRABAJOS EN PUMARABULE

La Comisión nombrada por los obreros de Pumarabule para entre vistarse con el ingeniero director del grupo para darle cuenta de la actitud de los obreros con relación al intento de atraco al coche que conducía la paga, por lo que había sido detenido como uno de los presuntos autores un compañero de trabajo, en la tarde del martes visitó también al juez para hacerle constar que de ninguna manera los obreros de Pumarabule se oponen a que se cumpla la ley.

Pero de lo que sí protestaban era

NO COMPREN MUEBLES SIN VISITAR LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

de que sin escrúpulos de conciencia un ciudadano era acusado de un delito que no había cometido.

De ello estaban seguros los obreros de Pumarabule, comprobándolo más tarde el señor juez, por que dejó en libertad al compañero detenido.

Las noticias que ya por la noche del martes tenía la comisión eran de que el obrero sería puesto en libertad al día siguiente, pero la intervención de la hora impidió que los obreros se retiraran para tomar acuerdos con la conveniencia de reanudar el trabajo ayer, haciéndolo hoy jueves, ya que, efectivamente, la Comisión recibió la visita del detenido, que ya completamente en libertad nos ruega demos las gracias

CASA DEL RIO

MUEBLES DECORACIONES

Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía.

VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO

a todos cuantos se interesaron por su suerte, principalmente a los obreros, sus compañeros, que se solidarizaron ante el hecho de su detención.

Más valle así, porque también viene a corroborar nuestras afirmaciones de que no consideráramos a ese obrero capaz de hecho delictivo alguno.

UN DETENIDO

Nuestro corresponsal en Pola de Siero nos comunica que en la tarde de ayer miércoles llegó a aquella villa, conducido por una pareja de la Guardia civil y a disposición del juez de instrucción de aquel partido, un individuo, llamado Guillelmo García Díaz, obrero minero de "Mosquitera". La detención se efectuó cuando dicho individuo se disponía a entrar al trabajo en el referido grupo. Se la supone relacionada con el intento de atraco al pagador de la empresa minera Siero-Langreo.

Nada se puede agregar hasta que no se comiencen las actuaciones del Juzgado en relación con dicha detención.

SEÑORA:

Visite la casa SARABIA. Aftas novedades en trajes y abrigos, guantes, turbantes, etc., en encaje de punto de lana e hilo de Escocia.

MELQUIADES ALVAREZ, 15, 1.º (Frente a San Juan)

SECCION OFICIAL ALCALDIA DE ALLER (OVIEDO)

Aprobado por esta Corporación en sesión de 8 del actual, el proyecto de las obras de construcción de una calle de acceso a la estación del ferrocarril Ujo-Collanzo, de esta villa, partiendo desde el kilómetro 19 de la carretera de Santullana a Lillo, se ha acordado practicar la información pública a que se refiere el artículo 26 del Reglamento de contratación de obras municipales, al objeto de oír reclamaciones contra la subasta que se intenta en el plazo de quinto día.

Aller, 10 de Abril de 1933.—El alcalde, Florentino R. Palacios.

Ultimo y más perfecto modelo de piedra artificial. Talleres Sanaforio Alvarez. Oviedo.

En su visita de ayer

Las gestiones del gobernador en Gijón

El gobernador llegó ayer tarde, a Gijón, poco después de las cuatro y con el alcalde y el primer teniente alcalde señor Blanc y el arquitecto municipal señor Díaz visitó el antiguo Instituto de Jóvenes para cambiar impresiones sobre las reformas allí a realizar para alojamiento de las fuerzas de Asalto.

Después realizó otras gestiones y recibió a los periodistas a las siete de la tarde, manifestándoles que habló con el señor Blanc del posible conflicto en la Fábrica de Tabacos, y que ahora este asunto se halla en un campás de espera, confiando en que se imponga el buen sentido como siempre ocurrió en todas las decisiones de los operarios de dicha Fábrica.

Agregó que conferenció con el secretario de la Patronal, señor Suárez Moris, acerca de la distribución del trabajo en el puerto, y que está dispuesto a que se reglamente de una vez lo que respecta a esas faenas, puesto que hay obreros que ganan muy poco a la semana y otros trabajan todos los días.

El sábado próximo volverá a Gijón y tratará de este asunto con los representantes del Sindicato Antinotino de carga y descarga del puerto y de la Sociedad el Primiero de Mayo, perteneciente a la U. G. T. Respecto al conflicto de la Casa Basurto nos dijo que está dispuesto a no intervenir hasta que no se remanden los trabajos.

Le visitó luego una Comisión de la Liga de Inquilinos para quejarse de que no se ha hecho nada respecto a la higienización de viviendas, preguntándole también en qué forma impondrá las sanciones anunciadas.

El gobernador contestó que en cuanto se le envíe la relación de los propietarios denunciados, procederá a imponer las sanciones correspondientes.

El señor Alonso Mallol regresó a Oviedo después de las ocho de la noche.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde comunica la ejecución de algunas obras al objeto de atenuar la crisis de trabajo

RESULTADO DE UNA REUNION

El Alcalde nos dió ayer cuenta del resultado de la reunión celebrada con los industriales carniceros de Colloto, el director del Matadero y el Administrador de Arbitrios, diciendo que los deseos de estos vecinos quedaban cumplidos al convenir en que la carne que se destinaba a embutidos y que proceda de este Matadero sea revisada con anterioridad por el empleado de Arbitrios de la dependencia más inmediata.

Con esto queda solucionado transitoriamente el conflicto en evitación por el momento de todo fraude empleando carnes que puedan proceder de puntos extraños a nuestro Matadero.

EJECUCION DE VARIAS OBRAS

Habló luego el señor Miaja de que aprobadas por la Comisión de Policía Urbana la ejecución de varias obras municipales, con el presupuesto correspondiente, se sacarán a concurso y se dará comienzo inmediatamente a las mismas.

Son éstas la pavimentación de la Plaza de los Estudiantes, antes Plaza del Progreso, y de la Plaza de Santa Clara, la construcción de un nuevo pabellón en el Campo de San

Nuria, PRINCIPADO, 4.-OVIEDO Teléfono 3146

Francisco, renovar el riego asfáltico en las Avenidas de Pasteur y Francia en el Campo de San Francisco, construcción de aceras en las calles de Fruela y Salmerón, antes Principado, y cuyos gastos de esta última obra sufragará don Ignacio Herrero, por lo que la Diputación acordó darle las gracias.

LA CASA DE SOCORRO DE TRUBIA

Dió después el señor Miaja que por la mañana se había trasladado a Trubia con el apañador municipal para visitar al director de aquella Fábrica y hablarle del traslado de local de la Casa de Socorro.

Hubo necesidad de dar este paso porque el edificio donde ahora se va a instalar este benéfico establecimiento pertenece al Consorcio de Industrias nacionales y que fué

ción de un pabellón en el Campo de San Francisco.

Las proposiciones se presentarán en el Registro General del Ayuntamiento de diez a trece los días hábiles hasta el día anterior al de la apertura de los pliegos, reintegrados con póliza de 1,50 pesetas y sello municipal de 0,25 pesetas.

El presupuesto asciende a 4.596 pesetas y la fianza provisional será de 230 pesetas y la definitiva al 10 por 100 a que asciende la adjudicación.

La apertura de pliegos se verificará el día 24 del corriente en estas Consistoriales.

El expediente se halla de manifiesto en la Sección de Fomento de la Secretaría durante las horas de oficina, a disposición del que desee examinarlo.

—El "Boletín Oficial" del día primero del actual anuncia el concurso para el suministro de aceites y lubricantes para los automóviles municipales, cuyas proposiciones se presentarán en el Registro general de la Secretaría durante el plazo de veinte días hábiles de diez a trece, y la apertura de pliegos se verificará el día 28 del actual a las doce en estas Consistoriales.

La fianza provisional será de 500 pesetas, reservándose el Ayuntamiento el derecho de adjudicación.

El expediente se halla en la Sección de Fomento a disposición de los que deseen examinarlo.

AVISO

A la distinguida clientela de Almacenes

"EL MUNDO"

y al público en general, advertimos que esta casa no abrirá sus puertas para la venta el sábado día 15, debido a la gran Exposición que lucirá los días 14, 15 y 16.

JUDICIALES

LOS JUICIOS POR JURADOS EN GIJON

Ayer comenzaron las vistas de los juicios por Jurados en el Ayuntamiento de Gijón, convertido en Audiencia para ver y fallar varias causas procedentes de aquellos Juzgados.

Ayer se vió uno por supuesto delito de aborto.

Para hoy está señalado otro que es por el supuesto delito de homicidio contra Luis Castro Sánchez.

Para el sábado, día 15, se verá el que corresponde a la causa de Fernando Fernández Alvarez, acusado de tentativa de asesinato.

Para el lunes está señalada la causa contra Eladio Alfredo Pérez Las Clotas, por el delito de homicidio en la persona del señor Maribona.

Definido al procesado don Alfonso Muñoz de Diego y acusa don Ramón González.

Y termina la actuación en Gijón el día 18, con un juicio contra Consantino Angel Blázquez Marcos y otros por un supuesto delito de hurto.

En las restantes semanas se celebrarán los juicios en los partidos judiciales de Lena y Cangas del Narcea.

PERFUMERIA NURIA

LA MAS SURTIDA

PRINCIPADO, 4 OVIEDO Teléfono 3-1-4-6

concedido gratuitamente al Ayuntamiento para destinarlo a este fin.

Como esta obra se ha de hacer rápidamente, mañana mismo hablaré con el contratista y el lunes o martes darán comienzo a las obras de nueva instalación.

Quedará allí un magnífico centro benéfico, pues estarán allí agrupadas todas las instituciones de este carácter, al frente de las cuales estará el inteligente médico municipal don Armando López.

CONCURSO PARA UNA ESCUELA

Ha presentado instancia para cursar a la vacante de la escuela de San Pedro de los Arcos don Racion Villaverde.

DOS CONCURSOS

Se anuncia a concurso por término de ocho días para la construc-

Preparación indispensable para cualquier tratamiento moderno de belleza y maquillaje: usar un jabón puro y suave. Heno de Pravia lo es. Sus aceites finos protegen y embellecen; limpian y suavizan. Úselo.

PASTILLA 1,30

PERFUMERÍA GAL MADRID. BUENOS AIRES

LA SEÑORA
Doña Elena García Suárez
Viuda de don Severiano Fernández
Falleció en su casa de Puente de la Luisa (Mieres) el día 12 de Abril de 1933, a las nueve de la noche, a los 77 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Jesús, don Senén, doña Benigna, don Eloy y don Sabino; hijos políticos doña Lucita Madera y doña Ramona Vázquez; hermanas doña Amalia y doña Pilar García; sobrinos, primos y demás familia.
Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, mañana viernes 14, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Seana y acto seguido a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Seana, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

JUEVES y VIERNES
Exposición general
EN
Almacenes
"BLANCO y NEGRO"

Informaciones de la Región

Mieres

LAS AUDICIONES DE LA BANDA DE MUSICA SERAN ALTERNADAS

Ayer más comunicaba el señor Pérez Mendoza, director de la banda municipal de música que, siguiendo instrucciones de la Alcaldía, a partir del domingo próximo las audiciones musicales serán alternadas en la calle de Pi y Margall y plaza del Ayuntamiento.

La necesidad de ocupar los terrenos sitios en el frente del Grupo Escolar "Amiceto Sela", en los cuales, como ya anticipamos a los lectores, se van a construir unos artísticos jardincillos, trae como consecuencia la supresión del amiestadístico kiosco allí instalado, cuyo desplazamiento es otro de los aciertos, unido al muy grande tenido por este Ayuntamiento al decidirse a embellecer nuestro magnífico Grupo Escolar, dotándolo en su frente de un bello jardín cuya obra será rápidamente ejecutada.

Por otro lado está muy bien la disposición de la primera autoridad en cuanto a que las audiciones musicales sean alternadas, por cuanto sin dejar de reconocer que la calle de Manuel Llana es un sitio magnífico para el paseo, Pi y Margall y plaza del Ayuntamiento no deben de quedar exentas de este atractivo por su situación, porque es tradicional y porque se da vida a los distintos establecimientos sitios en las calles adyacentes.

Y al referirnos ahora a la obra de jardincillos, queremos recordar a la Corporación que hay otro proyecto de embellecimiento, con jardines también, en la plaza del inolvidable poeta Teodoro Cuesta, uno de los lugares más céntricos de la villa, y cuya necesidad de ornamentación es bien evidente. Sabemos que existe este proyecto, que no ha mucho, y estando en funciones de alcalde el señor Martínez, iba camino de ser realidad.

Como la obra es necesaria a la estética y a la belleza de Mieres, bien estaría que ella mereciera también los honores de atención de nuestro Municipio.

UN DONATIVO

La familia de doña Benigna Méndez (q. e. p. d.) ha hecho entrega a la Asociación de Caridad de un donativo de 250 pesetas. La Directiva de esta Asociación agradece vivamente este generoso desprendimiento para con los pobres, y nosotros, al elogiarlo, no deseamos más que tenga muchos imitadores, contribuyendo así a la realización de tan magnífica obra social.

LOS BANCOS DE LA PASERA

Están siendo juguete de unos cuantos desocupados los bancos que hace poco instaló el Ayuntamiento en la calle de Pi y Margall, apareciendo muchas veces tirados por el suelo y ocupando lugares distintos a los que tienen su emplazamiento.

Este entretenimiento tan poco gracioso obliga a que nosotros exhortemos la atención de nuestras autoridades para que esto no siga ocurriendo, pues aparte del mal efecto que produce son vicio que se debe respetar a no ser que tan equivocados quieran vivir cuantos desconocen el objeto y misión de estos sitios de reposo.

ACTOS DE CONMEMORACION DE LA REPUBLICA

El Ayuntamiento tiene organizada para el próximo sábado, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la República los siguientes actos.

Por la mañana, repartió a los obreros parados de un donativo de 5 pesetas a los casados y de 3 a los solteros.

El mismo día, por la tarde, en todos los teatros y cines del concejo se obsequiará a los niños y niñas de las escuelas con una sesión de cine, proyectándose películas instructivas y recreativas.

Por la noche del mismo día, sábado, gran verbena en la plaza de la República.

CONVOCATORIA DE LA AGRUPACION RADICAL SOCIALISTA

Se convoca a todos los afiliados

de esta Agrupación a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las siete de la tarde, en el domicilio social, para tratar de la resolución de un asunto importante.

ALCANTARILLADO DE ENVERNIEGO (TURON)

Terminadas las obras de construcción de dicho alcantarillado, por la Alcaldía se ha oficiado a los propietarios de los edificios enclavados en la zona que el mismo comprende, para que soliciten la oportuna autorización para llevar a cabo las obras de acometida.

ANALISIS DE AGUAS

Del director del Laboratorio municipal, señor Fernández Miranda, se ha interesado que practique un análisis de las aguas que han de ser conducidas para abastecimiento de Cuarteles de Maritima y Calborneru.

JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Ha sido convocada para mañana, jueves, con el fin de tratar varios asuntos de interés.

Llames de Parres (Arriondas)

EXCURSION ESCOLAR

Deseosos los maestros nacionales de este distrito escolar de premiar de algún modo a los niños y niñas de sus escuelas que más se hayan distinguido por su asidua asistencia a clase en el curso actual, proyectado hacer con dichos niños una excursión escolar a Oviedo, Gijón y otros pueblos importantes de la provincia.

Esta excursión se hará en autobús al dar principio las vacaciones veraniegas, y para sufragar los gastos que origine están organizando dichos señores maestros una velada teatral a cargo de los niños y niñas mayores de sus escuelas para el próximo domingo, día 16, en el salón del Círculo Recreativo de este pueblo.

Dicha velada consistirá en la representación de dos preciosísimas obras teatrales, canto y recitación de hermosas poesías.

Existe gran interés por ver actuar a los novelos artistas y no dudamos que este pueblo de Llames y limítrofes asistirán en masa a esta cultural velada que promete ser un éxito rotundo.

El aprovecharse es de las ocasiones.

ESTE MOMENTO YA LLEGÓ

PARA COMPRAR MUY BARATO

Medias, calcetines, camisas, pañuelos, camisetas, toallas

Todo en general en

COMERCIAL BERMEJO

es verdadera ganga

MELQUIADES ALVAREZ. 20

Sotroñdio

UNA VELADA

El próximo sábado se celebrará en Blimea una velada artística organizada por la Comisión de Festejos de este pueblo con el objeto de llevar un puñado de pesetas a la caja de esta Sociedad para destinárselas luego a los tradicionales festejos.

Tomarán parte en esta velada el popularísimo José María Sánchez, de La Felguera, que recitará varios de sus más chispeantes monólogos y un afamado cantor de aires asturianos de Moréda.

Deseamos que la velada resulte un éxito tanto en la parte artística como económica.

DE SOCIEDAD

Para Santiago de Compostela, donde pasará una larga temporada, salió la distinguida señorita Azulema Infanzón.

—Para Coruña, a cumplir sus deberes militares, don Matías Heria.

—De Oviedo, regresó a esta el estudiante en Denecho don Enrique Escandón.

—De Llames, los estudiantes don Joaquín, don Víctor y don Graciano García.

—Del mismo lugar, don Angelín Vallina.

—De Oviedo, los jóvenes estudiantes del Magisterio don César García y la gentil señorita Amor Llana.

DESDE SAMA DE LANGREO

Conferencia del artista "Cheché" en el Ateneo Popular, en que habló del arte moderno

Ante numerosa concurrencia disertó en nuestro Ateneo el notable artista, pintor y escultor, Juan José Moreno ("Cheché"), desarrollando el interesante tema "Una idea subjetiva del arte moderno".

La presentación del conferenciante estuvo a cargo del joven periodista y poeta Ovidio Gondi, en unas admirables cuartillas que recopilan algo de lo más saliente de la vida inquieta de "Cheché".

Este desenvuelve el tema de su amena charla, diciendo que realmente el arte moderno no existe como una realidad consolidada, sino que estamos en el comienzo, en el periodo de iniciación, y que donde aquél se encuentra más definido, más claro, es en las denominadas artes plásticas.

Hace un recorrido histórico por los diferentes estilos artísticos y dice que hubo momentos en que se llegó, en el exceso de ser realistas, a vaciar las figuras del natural o a iluminar fotografías.

Dice que hoy nos encontramos con tres caminos por donde se quiere iniciar el nuevo estilo: primitivismo o arte ingenuo y rudimentario; estilismo o sintetización de la línea, la forma y el color, y suprarrealismo o arte deshumanizado, puramente mental.

Ocupase separadamente de la explicación de esas formas o caminos del arte, señalando a los principales representantes, citando las obras principales de los grandes maestros de la pintura, escultura y arquitectura, teniendo palabras de elogio sobre todo para su profesor Víctor Macho.

Dice que la teoría de la deshumanización del arte tiene más entusiasmados en la pintura que en la escultura. Tenemos en España dos grandes artistas como Climent y Cserfero Palencia, que son indiscutibles con sus pinturas de "sensaciones".

La conferencia que estuvo en todo momento interesantísima, fué ilustrada con dibujos por el notable artista "Cheché".

Lamentamos no disponer de mayor espacio para dedicar a aquella toda la amplitud que se merece.

"Cheché" recibió muchas felicitaciones y aplausos, a los que unimos los nuestros.

CONVOCATORIA

Se recuerda a todos los vigilantes de Minas y similares, jubilados antes del año 1933, que el próximo domingo se celebrará una reunión, a las tres de la tarde, en la Plaza Nespral (local de "La Samaritana"), para tratar asuntos que les interesan.—Por la Comisión, Aquilino García Hevia, Eduardo Fernández.

UNA FIESTA EN PUENTE CARBON (CIAÑO)

Con el objeto de festejar debidamente la inauguración de un lavadero que el Ayuntamiento ha construido en Puente Carbón (Ciaño), las bellas y simpáticas señoritas de dicho pueblo, Amor Rodríguez y Selina Fernández, se hallan realizando los preparativos necesarios a fin de organizar para el día de la inauguración de dicho lavadero, que tendrá lugar el próximo día 23, un excelente programa de festejos. ¡A divertirse tocan!

PARA EL ASILO

El concejal de nuestro Ayuntamiento don Julián García Muñiz ha enviado al Asilo municipal un jamón que, a título de obsequio y de procedencia desconocida, le enviaron a casa en su ausencia. Quiere demostrar así el señor

García Muñiz que es contrario a recibir regalos y que ello no puede influir en la actuación recta de los concejales en todos los asuntos del Municipio. Pretender ganarse la voluntad de los concejales por medio de obsequios no conduce más que al ridículo.

Bien está que el rico jamón haya pasado al Asilo y que los pobres disfruten de él.

NOMBRAMIENTO Y CESE

Acaba de ser nombrada maestra de la Escuela graduada de esta villa, habiéndose posesionado ya del cargo, la culta profesora doña Amelia Quintana Berrón.

Con tal motivo, cesó como maestra interina de la misma Escuela la inteligente señorita María Luisa Secades Corzo.

Damos nuestra enhorabuena a la primera y lamentamos la marcha de la segunda.

LA INTRODUCCION DE CARNES FORANEAS

En la sesión del sábado próximo, se leerá el informe que presenta la Comisión especial al efecto nombrada da emite respecto a la prohibición de la entrada en nuestro concejo de carnes muertas.

En dicho informe, que es muy extenso, se trata el asunto en sus varios aspectos sanitario, económico, técnico, legal y social.

R. TRIVIÑO DENTISTA

ESCUELAS MUNICIPALES

CARBAYIN ALTO

Domingos y lunes de 11 a 1 y de 3 a 6

Turón

LA CONSTRUCCION DE ACERAS

El sábado se celebró una reunión de propietarios de la calle de Juan Padilla, previamente convocados por el Ayuntamiento de Mieres, y a la cual asistió el señor arquitecto municipal, con el fin de ponerse de acuerdo para la construcción de las aceras desde la casa llamada de "El Gallo" hasta la de don Leoncio Fernández por el lado izquierdo y hasta el puente nuevo de San Francisco por el derecho. En la reunión muchos propietarios hicieron ver los grandes perjuicios que se les irrogaban por no haberles marcado el Ayuntamiento, cuando solicitaron permiso para edificar, la correspondiente rasante, dándose el caso de que debido a esto, algunos tienen delante de sus casas terrazas y otros no dejaron los metros reglamentarios para la acera, con lo que al construir la proyectada, forzadamente tienen que meterse por la carretera, de por sí ya bastante estrecha por la gran circulación de vehículos de toda clase que continuamente hay en ella.

Como se ve, si los Ayuntamientos anteriores hubieran sido previosores y hubieran pensado en lo que estaba llamado a ser Turón no se tropezaría hoy con una serie de inconvenientes que desde luego se salvarán para llevar a efecto una mejora que tanto ha de beneficiar a los peatones y hermosear nuestra calle principal.

HACE FALTA MAS VIGILANCIA

No nos cansaremos de repetir que Turón carece del servicio de vigilancia a que por su importancia industrial y número de habitantes tiene perfectísimo derecho. Hasta hace poco tiempo prestaba servicio diurno un guardia municipal y sin que sepamos las causas, ha dejado de hacerlo. Por la noche el servicio está encomendado a la Guardia civil, que tiene que realizar un gran recorrido, no pudiendo atender a la vigilancia como fuera su deseo. Dándose cuenta de esto los "cacos" vienen cometiendo una serie de raterías por estos barrios que tienen atomizados a los honrados vecinos, pues hemos de hacer constar que en este valle era seguramente el pueblo de la provincia

donde se cometían menos delitos contra la propiedad. De aquí la indignación de este vecindario ante el incremento que toman estos atentados, y además al ver que la mayoría de las veces quedan impunes al no dar las autoridades con los autores.

Como este estado de cosas no puede continuar, llamamos la atención de quien corresponda para que sin demora se dote a Turón de un buen servicio de vigilancia.

PROXIMO FESTIVAL BENEFICO

Tenemos noticias que la entusiasta Directiva de la Sección de este valle de la Asociación de Empleados Minero-Metalúrgicos, dándose cuenta de la situación por que atraviesan sus compañeros de Durro-Felguera que desde primero del actual dejaron de percibir sus haberes y demostrando una vez más su compañerismo y solidaridad tiene el propósito de celebrar dentro de breves días, y en el hermoso salón de actos del Ateneo Obrero, un gran festival a beneficio de los mismos.

Por el momento solo diremos que aparte de otros números tomará parte en la velada el notable coro "Santa Rosina" de Mieres, que tan tos admiradores tiene en este valle, con lo que dicho acto que el éxito artístico y económico está asegurado.

Bellísimas señoritas de la buena sociedad turonesa serán las encargadas de expender las localidades, siendo, por lo tanto, segurísimo que en taquilla habrá que poner el cartelito "No hay entradas".

A su debido tiempo publicaremos el programa y cuantos detalles se refieran a tan simpático festival.

ANGEL AL CIELO

Nuestro querido amigo y compañero don Carlos Piral y su distinguida esposa doña María Odrizola, pasan en estos momentos por el amargo trance de ver desaparecer para siempre a su precioso hijo Manolito, que subió al cielo a los veinte meses de edad en la mañana del sábado.

A la conducción de los restos de la angelical criatura al cementerio parroquial, acto verificado en la tarde del domingo, acudió gran manifestación de duelo, prueba de la gran estimación en que se tiene en este valle a los señores de Piral.

A las muchas manifestaciones de pésame que vienen recibiendo unánimemente.

RICHARD
OPTICA
P. República, 10

Infiesto

CONFERENCIAS CUARESMALES

Según hemos anunciado, el domingo dieron principio las conferencias cuaresmales a cargo del reverendo P. Lozano, el cual viene desarrollando con una elocuencia marcadísima hermosos e interesantes temas sobre la existencia del alma y sobre la necesidad de concluir que no existe lucha entre el entretenimiento y lo fe, según quieren los librepensadores.

Estuvo muy acertado y muy ameno el P. Lozano y gusta mucho en esta villa.

En días sucesivos detallaremos algo más sobre este tema.

CULTOS DE SEMANA SANTA

Hoy jueves, habrá misa solemne a las diez y media y a continuación se trasladará el Señor al monumento.

Por la tarde, a las cuatro, sermón; a las seis, maitines, viacrucis y rosario.

El viernes, oficios a las ocho, sermón por la tarde a las siete, maitines, rosario y viacrucis.

El sábado y el domingo, misa solemne y sermón, a las ocho y a las diez, respectivamente.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando unos días al lado de sus familiares la encantadora señorita Dora Sánchez.

—Salió para Santander, el respetable señor don José Fernández Muniello.

Villaperez

FIESTA CAMPESTRE

El próximo domingo se celebrará en el pintoresco sitio del puente de Cayés, junto al río Nora, una gran fiesta campestre.

En dicho día se inaugurará la barca por dicho río nuevamente reformada. Habrá baile, amenizado por la radio-gramola con nuevos discos; gaitas y tambores, y para los aficionados al deporte bolicístico no les faltará su expansión, pues para en dicho día se hallará la bolera arreglada en condiciones.

No faltarán otros atractivos para que la grey infantil también disfrute de sus ocios y para mayor comodidad de los romeros habrá desde La Concedoria al referido sitio un autobús que hará los viajes necesarios de ida y vuelta.

Laviana

MUERTE SENTIDA

El pasado viernes ha dejado de existir, después de una penosa dolencia, la joven de 18 años Agustina Alvarez, hija de don Fidel Alvarez, conocido industrial de esta plaza, siendo su muerte muy sentida.

El sábado se celebró el acto de la conducción del cadáver al cementerio del Otero con gran acompañamiento, como asimismo a los funerales que en su sufragio se celebraron en la iglesia parroquial el pasado miércoles.

Nuestro pésame más sentido a sus padres, hermanos y demás familiares.

AGRADECIDOS

El padre de la joven Agustina Alvarez (q. e. p. d.), da por nuestro conducto las más expresivas gracias a todas aquellas personas que testimoniaron su pésame asistiendo a la conducción del cadáver y a los funerales celebrados en su sufragio.

También nos ruega hagamos público que el próximo sábado, día 15, en su casa "Panadería Hijos de Agustín Alvarez y Compañía" se repartirán limosnas entre todos los pobres del concejo.

UNA INTERESANTE PELICULA SONORA

El próximo domingo, día 16, se proyectará en la pantalla del Cine Moderno la interesante película sonora que lleva por título "Camarotes de lujo", totalmente hablada en español por el aplaudido actor cinematográfico Lois Morán.

BANDO DEL ALCALDE

El Alcalde don Julio Castaño ha publicado un bando en el que dice que con motivo de la fecha memorable del 14 de Abril, dicho día, a las doce, se dará una comida a los pobres del concejo costeada por el Municipio, la cual será amenizada por la banda de música local continuación de la cual será una audición que la misma dará en la Plaza de Pablo Iglesias en la tarde de dicho día.

F. M.

Ceceda

UNA COMIDA DE AMIGOS

Hace pocos días se reunieron en fraternal camaradería un simpático grupo de "americanos" que así como en la Habana se reúnan para comer una fabada, el rico y clásico plato asturiano, quisieron reunirse aquí para comer una comida típicamente criolla, para recordar los buenos tiempos pasados en aquellas lejanas tierras, de las que conservan gratos recuerdos.

En la típica comida no faltó el arroz blanco, los huevos fritos, el tajado y los plátanos maduros fritos, pasando alegremente las horas, haciendo el propósito de reunirse otra vez para comerse un lechón asado.

La reunión tuvo lugar en casa del industrial don Francisco González, siendo los conmensales el respetable señor González y los señores don José Mayor, don Máximo Tejo, don Zoilo Cueto, don Pío Redondo, don Gerardo Cueto, don Ignacio Barro, don Florentino Toribio y dos amigos de Naveda (Cabriles) don Florán Oballa y don Adelino Fernández.

La comida, muy bien preparada



TEODORO BRAGIN, Sucesor de J. Dubois
Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señores oculistas
Precios sin competencia. Véanlo.
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 280

INFORMACION DE GIJON

Ayer dieron comienzo las vistas de los juicios por jurados con una que hubo de celebrarse a puertas cerradas por la naturaleza del delito

LOS JUICIOS POR JURADOS

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, vióse ayer ante el Jurado de Gijón y a puertas cerradas la causa procedente del Juzgado de instrucción de Occidente contra Aurora Sánchez Suárez y María Paz Castro, por aborto.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad para Aurora y de inculpabilidad para la otra procesada y el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria para María Paz y condenó a Aurora a cuatro meses de prisión y la mitad de las costas, pero quedó en libertad por habersele aplicado la condena condicional.

Hoy el Jurado entenderá en otro juicio procedente del Juzgado de Oriente contra Luis Castro Sánchez, por homicidio, en la persona de José Cadavieco, cuñado suyo, hecho ocurrido en la parroquia de Porceyo.

Por no comparecer al juicio celebrado ayer, fueron multados en 500 pesetas cada uno, algunos miembros del Jurado.

INTOXICADOS CON QUESO.

Ha sido enviado al Laboratorio municipal, para su análisis, un queso adquirido en el comercio "La Granja Blanca", en la calle de Blasco Ibáñez, por la vecina de la calle de San Rafael, 7, Engracia Castro, la cual asegura que por haberlo comido, se intoxicaron tres personas de la familia y un niño de catorce meses.

GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

El obrero de las grúas del ferrocarril del Norte, en el Musel, Victoriano Castro Sánchez, de 34 años, trabajando en una de dichas grúas, fué alcanzado por un cable, el cual le seccionó la mano derecha, por la muñeca.

INGRESO EN UN SANATORIO.

El ministro de Hacienda ha aprobado el expediente relativo al presupuesto de obras para llevar el agua a la parroquia de Somió, para cuyo proyecto se precisaba autorización, toda vez que el empréstito ascendía a 75.000 pesetas.

LOS DELEGADOS LOCALES DE TRABAJO

El delegado provincial de Trabajo, comunica al alcalde que los vocales inspectores de la Delegación local deben abstenerse de efectuar visitas de inspección a las indus-

trias y establecimientos sometidos a su jurisdicción.

Con este motivo el alcalde ha convocado a la Delegación local para el lunes, a las doce y media de la mañana.

LA CONSTRUCCION DEL MUELLE DE TRANSATLANTICOS

Ayer nos manifestó el Comisario de las Juntas de Obras de Puertos de Asturias, señor Somonte Iturriz, que estaba estudiando diferentes asuntos de las mismas, pero por ahora no había ninguna noticia de interés que comunicar.

Únicamente nos dijo que ya estaba en estudio en el Ministerio de Obras Públicas, para su aprobación, el plan económico de la Junta de Gijón, por lo que es de esperar que esté terminado para mediados del mes de Mayo y entonces se sacará a subasta la construcción del muelle de transatlánticos en el Musel, esperando que las obras den comienzo a mediados de Junio.

DOS CONCURSOS

En el salón de recepciones de las Consistoriales, por hallarse ocupado el salón de sesiones con el juicio por Jurados que se celebraba en aquel momento, tuvo lugar a mediodía de ayer la apertura de pliegos de un concurso abierto por el Ayuntamiento para las obras de pavimentación del segundo trozo de la calle de San Crespo, por la cantidad de 45.000 pesetas.

Presidió el acto el segundo teniente alcalde don Isidro del Río, asistido por el concejal de subastas don Germán de la Cerra.

Solamente se presentó un pliego suscrito por don Antonio Alvargonzález Prendes, por la cantidad im- porte del tipo oficial.

Seguidamente se celebró en el mismo lugar y con la misma presidencia, otro concursillo para las obras de pavimentación con adoquín, sobre base de hormigón, de la calle existente frente a la estación del Norte y un trozo de la del Marqués de San Esteban, en las entrevistas que cruzan para el muelle de Fomento, y cuyo presupuesto se eleva a la cantidad de 43.099,75 pesetas.

Solamente se presentó un pliego suscrito por don José Elejabertía y Basañez por el mismo tipo oficial del concursillo.

La adjudicación definitiva de estos concursillos la hará el Ayuntamiento en su próxima sesión y así lo admitió la presidencia al terminar los actos que se celebraron.

PAGO DE UNA EXPROPIACION

Ayer por la mañana se procedió en el Ayuntamiento, ante el Notario don Santiago Urias, al pago de la cantidad correspondiente a la expropiación de un molino y finca llamada "De Prada" o "La Máquina", sita en Nava y propiedad de los herederos de don Jacobo Rubio, correspondiente a la traída de aguas de Nava a Gijón.

El alcalde, señor Fernández Barcia, firmó la escritura en representación del Ayuntamiento.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

GRAN EXPOSICION

los días 14, 15 y 16

Almacenes "EL MUNDO"

Fruela, 4

OVIEDO

Sección por palabras

CASA calle céntrica rentando 1.300 pesetas anuales véndese 13.000. Razón: Ramón Insua. Posada Herrera, 5, 2.º

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

RADIOTELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes, Trascorales, Relojería.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (agotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

VENDE casa nueva céntrica en Oviedo, produciendo mucho interés. Informará Guillermo López. Regla, 4.

SE VENDE con facilidades de pago o permuta un chalet nuevo en Somió (Gijón) con calefacción y todas las comodidades modernas, con jardín, frutales y huertas. Más detalles dirigirse a D. Ramón Insua. Posada Herrera, 5, segundo, Oviedo.

MECANICO CHOFER se ofrece para toda clase de reparaciones de automóviles. Trabajos económicos y garantizados, se coloca a prueba en taller o casa particular. Avisos e informes Sol, 13. Teléfono 1938. Oviedo.

VILLA San Esteban de Pravia (Somado). Se alquila amueblada todo el confort moderno. Informarán: en Somado, Tomás Alvarez; en Oviedo, Francisco Sánchez, Altamirano, 6.

SE VENDE coche turismo Willis knight semi-nuevo y buenas condiciones. Informarán: Campoamor, 6. Oviedo.

VENDESE un extractor y 16 colmenas, varios tipos, segunda mano. Kintallada, Uria, 28. Oviedo.

ALQUILASE bajo en Rosal, 24 para industria o almacén. Rosal, 16, informarán.

CASAS AMUEBLADAS para veranear se alquilan. Pintoresco pueblo Riello (León). Para tratar con Sofía Hidalgo, Santa Susana, 11, segundo.

SE TRASPASA antiguo y acreditado almacén de vinos en esta ciudad. Informes: Argañosa, 4.

LA CASA QUE MAS paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla núm. 14. Teléfono 1912. No confundirse frente a la casa Froilan.

EN VALLADOLID se vende casi por el precio del solar hermoso chalet-palacio con jardín y dependencias, situado en la parte más sana de la ciudad, a dos calles produciendo actualmente quince mil pesetas. Facilidades de pago. Sin corredores. Informes Teléfono 1158. Oviedo

SE VENDE chalet y terrenos en Buena Vista, próximo plaza de Toros. Darán razón en Publicitas.

VAZQUEZ—Antiguo cortador, antes instalado en la calle Uria, donde el Café Niza, les ofrece sus servicios en la Sastrería Fontela. Uria, 42.

TRASPASO por no poder atenderla, se traspasa tienda de ultramarinos sitio muy céntrico. Informes: Publicitas.

ALQUILO amplio gabinete balcon calle, precio módico. Covadonga, 7, 2.º

SE VENDE baratísimo mostrador estantería y puerta. Razón: Cervantes, 10. Taller.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia; habitaciones exteriores, sitio céntrico. Razón: Publicitas.

NECESITASE para sociedad importante taquí-mecanografía con conocimientos oficina. Dirigirse por escrito con referencias al Sr. Iglesias. Quintana, 13, primero, derecha.

SE OFRECE enfermera para vapores correos, buenas referencias. Razón: Santo Domingo, 4. Oviedo.

SE NECESITA muchacha para el mendero Los Monumentos. Teléfono 946. Informes Casa Campomanes. Uria, 20.

SE VENDE gramofono nuevo de ocasión, Santa Clara, 28, tercero, entre cinco y siete tarde.

HUESPEDES, viajeros buena habitación. Santa Clara, 28, tercero.

SE VENDE un Chrysler moderno en 7.500 pesetas. Informan en Garage Asturias.

URIA, 42 FONTELA Uria, 42. Se liquidan toda la existencia de paños, forros y fornituras a precios de fábrica. Ocasión como esta nunca para vestir bien y muy barato.

350-500 pesetas mensuales pueden ganar cabaleros, señoras trabajando mi cuenta, propio domicilio, labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

VENDO QUINTA

dos kilómetros Oviedo, entrada de auto, mide sobre 110 días de bueyes, cerrada, con veinticinco días de bueyes de pomarada y frutales, chalet, cuadras, pajar, casa, planta baja, con aperos de labor y seis vacas de raza, 100 árboles maderables, castaño y negro, se entrega libre, por 125.000 pesetas.
Casa nueva construcción, cuatro pisos, sótano y bohardilla, renta mes 600, precio 28.000 pesetas.
Otra planta baja, tres pisos y bohardilla, renta mes 250, precio 26.000 pesetas. Traspaso Bar acreditado, 9.000 ptas.
D. Felipe Gutiérrez, Covadonga, 5, segundo derecha, Oviedo, de una a tres.

Auto-Recambios

Calle Manuel Pedregal, 19
OVIEDO Teléfono 3790

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio
Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, 10, principal. Teléfono 2132

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2103

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Manuel Collantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uria, 72. Teléfono 31-82

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA.
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta
Curación radical de la hernia sin operación

por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Herniología de Madrid, para los conceptos de Mieres, Aller y Lena.
Consulta en Rebollada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle op M. Llaneza, 38.

Santiago Melón
Suspende su consulta hasta nuevo aviso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
clínica del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Guillermo López
del Dispensario Antivénereo
Piel - Veneréo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

ADOLFO VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuentes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, veneréo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

Martínez Guisasola
Médico del Hospital provincial
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Pablo Valdés, 2.—Teléfono 3008

A. Bajo Astebañez
Médico Oculista
Consulta: De 9 a 12 y de 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º, Teléfono 2716.

Jaimo Escríña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides, Fisuras, Fístulas y Eczemas del ano, Papilomas, Rectitis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a una.

Los lunes no hay consulta
M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, deformidades. Cirugía de la especialidad
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON

Se construyen aparatos ortopédicos.
GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ Y OIDOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO.

MELQUIADES CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CORAZON Y PULMONES
RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

por la señora de don Francisco, que como recién venida de Cuba, supo condimentarla al estilo de allá, atendiendo amablemente.

NATALICIO

En Oviedo, donde reside, ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña Encarnación Bárcana de Antón, esposa de don Marcelino Antón.

Nuestra enhorabuena a los padres de la nena y a los abuelos, en particular a la abuela materna nuestra amiga y convecina doña Sabina Álvarez, viuda de Bárcana.

DE SOCIEDAD

Nos ha sido muy grato recibir la visita que, procedente de Fresno, nos hicieron la señora doña Pilar P. del Riego, viuda de Muñiz, y su sobrina la bella señorita Amelia Naredo de la Prida.

Procedente de Belmonte, ha venido a pasar unos días con sus tíos los señores de González la bella niña Quirina Valdés González.

De Gijón, acompañada de su hermano Zoilo, ha llegado a esta la hermosa niña Blanca Amelia del Cuetu.

Han regresado de Gijón, la señora doña Olalla Medio de Vallina y su bella hija Carmina Vallina Medio.

Procedentes de Oviedo, pasaron el domingo en esta la distinguida familia de don Cástor Rato, su señora doña Consuelo Barro y hermosas hijas señoritas Amalia, Maruja, Conchita y Eloína.

En el vapor Habana, y después de largos años en Cuba, desembarcó en El Musel don Gregorio Parajón, buen amigo de los señores de Rato, a quienes vino a saludar desde su residencia de Ques (Piloña).
Bien venido sea.

Ron JOHNSON
Compañía del mundo (Marca registrada)



Fabricante: A. G. Fidalgo-Oviedo

Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos; no pesan ni abultan amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Oviedo en el Hotel Inglés únicamente el DOMINGO próximo día 16 del corriente. En Avilés, el día 17, en el Hotel Iberia. En Gijón, el día 18, en el Hotel Sallomé. En Infiesto, el día 19, en el Hotel Hijos de Pérez.

NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para combatir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

LUNES 17

ACONTECIMIENTO COMERCIAL

GRANDIOSA INAUGURACIÓN DE LOS IMPORTANTES

ALMACENES URÍA

(antes El Siglo)

URÍA, 18

OVIEDO

La Dirección de este nuevo establecimiento Mercantil, tiene el gran honor de poner en conocimiento del público en general que en el mismo encontrará el mayor surtido y más variadas calidades a precios hasta ahora nunca vistos.

¡VISÍTENOS AUNQUE NO COMPRE!

Pues el visitante de hoy, será el comprador de mañana.

Verdaderas gangas en Pañería, Lanería, Sedería y Algodones

Cultos de Semana Santa

VIERNES SANTO

En la Catedral

A las nueve de la mañana, Meneres, Oficios y a continuación Exposición del Santísimo Sudario.

En San Isidoro

A las ocho de la mañana, Oficios del día.

A las seis de la tarde, Ejercicio del Santo Rosario. Sermón de la Pasión, por el R. P. Antonio Peláez, de la Orden de Predicadores.

Terminarán los Ejercicios con el Via-Crucis.

En San Juan el Real

A las diez de la mañana, Oficio solemne. A continuación Via-Crucis.

A las siete de la tarde, Rosario, sermón de la Soledad. Seguidamente el Calvario.

En San Julián de los Prados

A las ocho de la mañana, Oficios y Adoración de la Cruz.

A las siete de la tarde, Rosario, sermón de la Soledad, por el señor Magistral; Via-Crucis. Un nutrido coro solemnizará los Ejercicios.

En San Pedro de los Arcos

A las siete de la mañana, Oficio del día. Misa solemne, cantada por el coro de la Juventud Católica.

A las cuatro, darán comienzo los cultos de la tarde.

En San Tiroso

A las siete de la mañana, Via-Crucis.

A las siete y media, Oficios. A las siete de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

En Santa María la Real de la Corte
A las ocho de la mañana, Oficios. A continuación, Via-Crucis.

A las siete de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

En las PP. Carmelitas

A las seis y media de la mañana, Via-Crucis solemne.

A las ocho, Oficios divinos.

Coro de la Pasión de "Quad flieg", a tres voces iguales.

A la una de la tarde, sermón de Las Siete Palabras, por el R. P. Juan Bautista.

Música de Pagello, a tres voces, órgano y orquesta.

A las siete de la tarde, Rosario, sermón de la Soledad, por el R. P. Eufasio.

Canto del "Stabat Mater", a tres voces, por Mas y Serramín.

En las MM. Esclavas

A las nueve y media de la mañana, Oficios.

A las dos de la tarde, sermón de Las Siete Palabras.

En las MM. Salesas

A las siete de la mañana, Oficios.

A la una de la tarde, Ejercicios de las Siete Palabras, por el R. P. Santa Ana.

A las siete y media, sermón de la Soledad, por el R. P. Encinas.

En San Pelayo

A las siete de la mañana, Oficios.

A las cinco y media de la tarde, Maitines.

En las Siervas de Jesús

A las siete de la mañana, Oficios.

En las MM. Ursulinas

A las ocho y media de la mañana, Oficios.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día:

Sanitos Hermenegildo, y Carpo, obispo.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

De una nota oficiosa

Unas denuncias del Sindicato de Inquilinos de Oviedo

Recibimos una extensa nota oficiosa del Sindicato de Inquilinos y de Defensores de intereses públicos de Oviedo.

Denuncia a primer lugar lo que viene ocurriendo en la plaza del Progreso, donde las lecheras venden su artículo en malísimas condiciones de higiene, y piden con razón al alcalde el que se habilite un lugar en las condiciones debidas.

Se refieren después a la falta de luz en el patio interior de la casa número 24 de la calle de Foincallada y a la ausencia de toda limpieza por parte de los barrenderos del Municipio, pidiendo al alcalde se remedié esta anomalía.

Por último comentan en términos muy enérgicos la táctica que, según ellos, emplean los caseros con los inquilinos a los cuales han tenido que rebajar la renta o higienizar sus viviendas, que ahora reclaman los propietarios diciendo que son para sí o para sus familiares, sin tener en cuenta los años que llevan viviendo los inquilinos. Declaran por fin que se opondrán a esta táctica.

A favor de Asistencia Social La reapertura del Cine Mutualidad

El próximo sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar la reapertura del popularísimo Cine Mutualidad, cuya explotación fué recientemente cedida a Asistencia Social, como ya es sabido, para la atención de sus fines benéficos.

Tenemos entendido que a la mayor comodidad y selección de películas se unirá la baratura de los precios, pues se quiere que el Cine de referencia siga siendo el preferido de las clases humildes, sin que ello excluya las localidades, pues se atenderá a todo.

No dudamos que el público de Oviedo, siempre generoso, ayudará al éxito de esta obra benemérita.

Gacetillas

DANDO LAS GRACIAS

Los familiares de la virtuosa señora que en vida se llamó doña Mariana Pérez Gamoneda, nos ruegan que desde las columnas de nuestro periódico demos las más expresivas gracias a todas aquellas personas que hayan asistido a la conducción del cadáver, acto que se celebró el día 8 del presente, o las acompañe en tan triste dolor.

DOS CUELLOS OTIS CARAS

Ecos del Magisterio

EXCEDENCIA ILIMITADA

Por la Dirección General de Primera Enseñanza se ha concedido la excedencia voluntaria con carácter ilimitado, a doña Marcelina Prieto, Maestra que fué de la Escuela de Armental, en Navia, de esta provincia.

DEVOLUCION DE FIANZA

El Ministerio de Instrucción Pública ha resuelto acceder a la petición de devolución de fianza interesada por don Manuel Fernández Fierro, la cual tenía constituida para garantizar el cargo de Habilitado de los Maestros del partido judicial de Luarca, que desempeñó hace varios años.

Callos Arrancados De Cuajo Sin Dolor



Los progresos de la ciencia han demostrado que existe un nuevo baño oxigenado que actúa fácilmente sobre los callos, permitiendo arrancarlos de cuajo sin el menor dolor. Adicionándose los Salitratos Rodell en agua caliente hasta que ésta tome un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso y oxigenado, la influencia benéfica de estos principios activos se manifiesta de un modo directo en los poros, permitiendo que las sales curativas actúen en la raíz del callo, al mismo tiempo que combate las inflamaciones, evitando los dolores y congestiones.

Las señoras que usan tacones muy altos y todos cuantos están obligados a estar de pie, o andar y pasear durante el día, encuentran un seguro alivio tomando un baño oxigenado de Salitratos Rodell. Nada puede compararse por su eficacia a tales sales medicamentosas. Los Salitratos Rodell se venden y recomiendan en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:

"M. Benlliure", vacío, Navia.
"Mina Sorriego", ídem, Santander.
"Gaviota", ídem, Bilbao.
"José G. Treville", con carga general, de Santander.

"Hevia", pinos, Foz.
"Antonieta", adoquín, Deva.
"Airoso", tabla, Betanzos.
"Aya Mendi", general, Coruña.
"Zubieta", pinos, San Ciprián.

Salidas:

"Lola", carbón, Zumaya.
"Agadir", ídem, Bilbao.
"Alejandro", ídem, ídem.
"Aya Mendi", general, Santander.
"Marta Junquera", vacío, para Villagarcía.

"Kronos", general, Coruña.
"Cementos Rezola", vacío, San Sebastián.

"Pitas", general, Tapia.
"Gijón", ídem, Ribadeo.
"Amada", carbón, Coruña.
"Sisarga", ídem, Carifios.
"Melchuca", general, Ribadeo.
"Anciola núm. 3", ídem, Luarca.
"Prudencia", ídem, Santander.

En San Esteban de Pravia

Entradas:

"Vito", vacío, Gijón.
"Pepín", ídem, Pasajes.
"Mont-Seny", ídem, ídem.

Salidas:

"El Caudal", carbón, Pasajes.
"Aurora", ídem, Bilbao.
Cargando:
"Aurora", "Jaime Girona", "Nervión" y "Vito".

Al turno:

"Pepín" y "Mont-Seny".
Carbón embarcado: 4.176.800 kilos.

Ambas Le Querían



Pero Solo Una Pudo Triunfar

Eligió la que tenía la piel blanca, densa y suave—piel que todos los hombres aman y admiran. Todas las mujeres pueden ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel empleando diariamente la crema Tokallon, alimento del cutis, blanca (sin grasa), la famosa crema parisense. Contiene ahora crema de leche y aceite de olivas pre digeridos, combinados con ingredientes astringentes y tónicos. Permite inmediatamente en el cutis, suaviza las glándulas irritadas, aprueta los poros dilatados, disuelve las espinillas que así desaparecen, blanquea y suaviza la piel más obscura y áspera. Conserva también fresca y suavemente húmeda la piel más seca. El empleo de esta

crema se recomienda igualmente a los cutis aceitosos.

La Crema Tokallon, alimento del cutis, de color blanco, procura en 3 días una frescura y una nueva belleza indescriptibles que de otro modo no se pueden conseguir. Debe emplearse todas las mañanitas. Si tiene la piel arrugada y manchada debe usted emplear también la crema Tokallon, alimento del cutis, rosa por la noche. Alimenta y rejuvenece el cutis durante el sueño.

Nota: La Crema Tokallon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

COMPAÑIAS FRANCESAS CHARGEURS REUNIS Y SUB-ATLANTIQUE

Para BRASIL-PLATA:

10 Abril FORMOSE
30 Abril MASSILIA

«Massilia» 3.ª clase Ptas 617,70
«Urig y» 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE

Para NUEVA YORK, directo:

1.º Mayo ROCHAMBEAU

3.ª clase para emigrantes españoles, Ptas, 552,70 e impuesto americano,
Para los demás pasajeros, Dólares 72 e impuestos.

Para LA HABANA y VERACRUZ, directo:

26 Abril GUADELOUPE

8.ª clase a La Habana, Ptas. 549,25
8.ª clase a Veracruz, Ptas. 592,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo:

5 Abril NACORIS

Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para más informes:

ANTONIO CONDE HIJOS - VIGO



El genio musical de Beethoven

enriqueció el mundo con obras cuyo sublime arte fascinados en admiración a todas las personas sensibles al lenguaje musical. Le bastan unos instantes para hacernos sentir las más intensas emociones, desde el más profundo dolor hasta el inmenso júbilo del alma feliz.

Los constantes esfuerzos de la casa WESTINGHOUSE, precursora de la radiodifusión, se han cristalizado en unos aparatos de radio y radio-fonógrafos que logran una reproducción de sonido tan puro como si los obras que ellos fueran ejecutadas en nuestra presencia por los propios artistas. Además con los radios WESTINGHOUSE puede Ud. oír los más lejanos países como si fueran el nuestro propio.

Pídanos folleto explicativo



Los grandes precios

Westinghouse
Los radios que dan el alma de la música

SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. (Concesionaria General de Maquinaria Eléctrica) Fontanella, 14—BARCELONA. MADRID, BILBAO, VALENCIA, CORDOBA. Agencia oficial de Ventas: GARAGE OVETENSE VICENTE NORIEGA, Santa Clara, 20.—OVIEDO.

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Bueno la habéis hecho con per...
 Porque, ahora resulta que...
 Si ganásteis el 14 de Marzo, "fué a cambio de perder el 9 de Abril".
 Eso dicen los maliciosos...
 Arreglados estaríamos a estas horas, si en Buenavista ante el Athletic, y al domingo siguiente en Irún, no hubiérais sacado a pulso el ascenso.
 Iba a ver Sevilla para rato.
 Sin embargo, es preciso "pulverizar" esa duda que aún queda...
 Hay que ganar el domingo.
 Con todo el laistre de adversidad que os hicieran cargar...
 Vuelva a brotar la furia esa que abatí y destruyó el obstáculo athlético en aquel 19 de Marzo.
 Que "entrando", jugando como aquel día, irreflexibles a los perances; actuando como es condición precisa en este campeonato de la Copa, por algo llamado el "knock out" futbolístico, eliminaréis al potente rival.
 Hay que salir a jugar.
 Que sólo "primeros divisionarios", y hay que hacerlo bueno el domingo...
 Y siempre.

Lo de la sesión de Calichi no ha tenido, por fortuna, la importancia que se dijo el domingo...
 Ese conducto alambriado...
 Con unas cuantas corrientes eléctricas, ¡nuevo!
 Calichi jugará el domingo. No habrá por lo tanto más baja que la de Oscar.
 Que es una baja con "be" grande...
 Oyendo hablar a los "azules" sobre lo ocurrido en Sevilla, nos explicamos el 4 T.
 De ahí que confiamos hoy más que ayer en el triunfo casero.
 Pero por 5-1 o 4-0.
 Es el precio que se ha puesto a lo de Sevilla...
 Y con lo que se cerrarían muchos picos...
 Diga quien lo diga, hoy, por hoy,

no hay un solo jugador seleccionado para formar el equipo asturiano que habrá de enfrentarse en Buenavista al de Oporto.
 El lunes, precisamente el lunes, se reunirá el Comité de la Federación Asturiana para tratar de la formación del equipo, y de quiénes irán a ese equipo.
 Que no dudamos serán los que cuentan con más méritos...
 Positivos.

SECCION DE RETOS

La Selección portuguesa reta al Español del Fresno para jugar un partido el viernes, a las tres y media de la tarde.

—El Europa F. C. de San Claudio reta al Sograndio para jugar el viernes en el campo del Rivero.
 —El Pichi de La Llorca reta al Deportivo del Cristo para jugar un partido amistoso el domingo, en el campo del Rivero.
 —El equipo de Barberos reta al de la Cantina del Vasco para jugar un partido el viernes.

—El Español del Cristo reta al Athletic de Villabona para jugar un partido en el campo del retado.
 La contestación por este periódico.
 —El Iberia F. C. de Santa Clara reta al Cuatro Caminos para jugar un partido el viernes, día 14, en el campo de Llamagueque.

—El Español del Cristo reta al Athletic de Balboma para jugar el viernes en el campo del retado.

PARTIDOS A GRANDEL

En Sograndio contendieron el domingo el Europa y el titular, ganando éstos por tres tantos a uno.

—El domingo jugaron el reserva de los Once Rojos con el Lugones F. C., venciendo los primeros por dos tantos a cero.

CITACIONES

Los Once Rojos de La Corredoria hacen saber al Bolbín de Villabona que mañana viernes se trasladarán a celebrar el partido que tienen concertado.

NOVENA LISTA DE LA SUSCRIPCION POPULAR DEL HOMENAJE AL OVIEDO

Banco Herrero, 100 pesetas; Bar Rlesco, 25; Florencio Quesada, 2;

Abelardo Calzón, 2; Gil (Bar Rlesco), 2; Uno del Riesco, 1; C. V., 1; E. B., 1; Un socio, 2; Medolla, 1; Un simpatizante, 1; Atocho, 1; Benito Más, 2; El Niño de la Palma, 0,25; Eduardo García (Bar Rlesco), 0,50; Socio 109, 1; Socio 116, 1; Dos entusiastas, 2; Germán del Riesco, 2; Raúl Estrada, 2; Uno que fué hasta Madrid, 5; "Don Fruela", 3; Cándido Muñoz (Hotel Francés), 50; Valentín Pardo, 1; Socio 1176, 2; N. Cabeza, 1; Un relojero, 1; Facundo Serrano, 5; Tomás Fernández Tésiles, 2; Narciso Fernández, 2; Tomás Azpíri, 5; La Moscona de Graldo, 10; Aureo Martínez, 2; Luis Polledo, 3; Belarmino Corrujedo, 2; Hotel Asturias, 25; Café Cervantes, 10; Bar Severo, 5; Teresa Bravo, 1; José Bravo, 2; S. del Fresno, 5; C. del Fresno, 5; Saturnino Calvo, 5; Natalio Martín, 5; Un árbitro retirado, 2; Socio 365, 5; Cipriano Martín, 1; Sixto García Álvarez, 10; Julio Alonso, 3; Tiburcio Santa Cruz, 2; Marichu Vallauré, 2; Cándido Figar, 5; Fernando "El Camellu", 5; Quín Escotet, 5; Cabello, 2; Pepé Escotet, 5; Jesús Duarte, 2; F. Calleja, 2; Paredes y Ramos, 50; Bar Cabal, 50; Casa Fiermín, 50; Bar Ismael, 50; Casa Paço (Buenavista), 50 pesetas.

En Mieres

FUSION DEL ATHLETIC Y EL DEPORTIVO

En junta general celebrada por los socios del Athletic y Deportivo, se acordó por unanimidad la fusión de ambas Sociedades, siendo designada la siguiente directiva de la nueva entidad: presidente, D. García; secretario, A. González; tesorero, D. Fernández, y vocales, A. Riera, J. Fidalgo y Enrique Gutiérrez Torriján.

Se acordó formar un equipo que intervendrá en el campeonato local, con el nombre de Club Deportivo, y otro, formado a base de los jugadores del anterior equipo y otros del Racing de Mieres, que tomará parte en la competición regional.

Sección obrera En Oviedo

UNA REUNION DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

Ayer se reunió la Juventud Socialista en el Centro de Sociedades Obreras, cambiando impresiones sobre la marcha del partido y pronunciando un breve discurso de orientación acerca del mismo, el propagandista Juan Antonio Suárez, después de haber intervenido en la asamblea varios afiliados.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCION AUTONOMO DE OVIEDO

Con esta fecha se convoca a los compañeros parados a pasar lista, de diez a doce de la mañana y de tres a cuatro de la tarde, en este Sindicato.

Se hace saber a los compañeros parados se pasará lista tres días, los que no acudan, se les considerará trabajando.—El Comité de parados.

AGRUPACION COMUNISTA

Orden del día para la conferencia local de la Agrupación Comunista de Oviedo, que celebrará los días 13 y 14 del presente mes, en su domicilio social, Plaza de San Miguel, 1, bajo.

Las sesiones comenzarán a las siete de la tarde de cada día.

- 1.º Informe Político: a) Situación política de España.
- b) Política sectaria y su repercusión en la Federación.
- c) Cuestión femenina.
- d) Partido y Juventudes.
- 2.º Informe sindical: a) Unidad Sindical y Frente Único.
- b) C. G. T. U., fracciones sin-

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 12 de Abril 1943

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919	65,00
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	78,80
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	75,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	89,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	85,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	96,80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	83,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	96,20
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	69,50
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	84,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	87,95
Id. Ferroviario. Amortizable del Estado 5 por 100	93,35
Id. Id. Id. 4,50 por 100	—
Bonos oro 6 por 100	202,50

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA	
Obligaciones 5, 30 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 5 de Noviembre 1921	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

ACCIONES

Banco España	526,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—
Compañía Arrendataria de Labacos	—
Hidroeléctrica Española	140,00
La Unión y El Fenix	—
Metropolitano Alfonso XIII	122,50
C.ª Española Petróleos	24,75
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	—
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	38,35
Cédulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos	—

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6.º	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	99,05
Id. 5 por 100 Id. Id.	83,75
Id. 4 por 100 Id. Id.	80,50
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	83,35
Id. Id. Id. 5,50 por 100	76,85
Id. Id. Id. 5 por 100	—

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	46 65
Libras esterlinas	40 40
Francos suizos	229 20
Liras	80 00
Dolares	11,83
Francos belgas	33,10
Marcos	2,80



La sagrada misión de la madre

de criar al hijo, trae consigo una pérdida constante de sales cálcicas, adelgaza, se debilita, sufre vahidos y necesita de la ayuda de un reconstituyente energético para evitar que el germen de la tuberculosis pueda hacer presa en el debilitado organismo de ella, transmitiéndolo al hijo. Esta ayuda únicamente la proporciona el

Ultrafortificante Richelet

Vitaminado e irradiado por los Rayos Ultravioleta

puesto que en su composición ofrece todos los elementos necesarios, como son el Fosfato de Cal, el Manganeso y determinadas sustancias vitamínicas que, sometidas a la acción de los Rayos Ultravioleta, forman la vitamina tan necesaria para la vida.

El Ultrafortificante Richelet se indica para los casos de anemia, hipertismo, estados convulsivos de la infancia, paperas, adenitis, raquitismo, crecimiento, desarrollo, fosfaturia, neurastenia, convalecencia, embarazo, lactancia, etc. y su sabor es agradable en extremo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Le interesa a Ud mucho leer el folleto que le enviaremos gratuitamente. Escriba hoy mismo a la siguiente dirección: LABORATORIO RICHELET, - San Basilio, 22 y 24 San Sebastián.

¡AVISO, SEÑORAS!

Balcazar S. A. de Oviedo. vende de toda clase de pieles, a precios más baratos que antes de la gran guerra.
 Única casa especialista en Asturias y que las garantiza en precio y calidad.

dicales, grupos de oposición y Comités de parados.

c) Huelga general pasada.

3.º Informe de Organización:

a) Células, Radios y Comarcas.

b) Política financiera del partido.

c) Prensa: "Mundo Obrero", "Aurora Roja" y literatura del partido.

4.º Cuestión Agraria y varios.

5.º Nombramiento del Comité Regional.

Nota.—Rogamos la más puntual asistencia de todos nuestros camaradas y al mismo tiempo invitamos a todos los simpatizantes y obreros en general a que acudan a presenciar nuestras deliberaciones.—El Comité.

Commemorando la proclamación de la República

El mitin de mañana en el Campoamor

Concedido por la Empresa del teatro Campoamor este teatro, solicitado por el alcalde a instancias de los elementos gubernamentales, mañana tendrá lugar un mitin en conmemoración de la fecha en que se implantó la segunda República española.

Además de elementos de la localidad, tomarán parte en el acto algunos diputados a Cortes de los partidos socialista, radical socialista y Acción Republicana, a quienes se han dirigido los organizadores para dar al acto la mayor importancia.

En la Diputación

SUBVENCIONES A OBRAS

Una comisión del concejo de Pares estuvo también en la Presidencia de la Diputación para tratar de una subvención concedida a las obras del camino de Fuentes y Transmonte.

Se les prometió que iría la próxima semana el ingeniero de la zona para ver las obras y certificarlas.

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

Se aprueba la liquidación de las obras en el camino de Mestas y Taranes, por Tamba, realizadas por la Junta vecinal.

Idem la de jornales de peones permanentes empleados en las carreteras de Boal y Siejo a Alevia durante el pasado mes de Marzo.

Se aprueba la relación de impuestos recaudados en el mes de Marzo, entre los propietarios colindantes con las carreteras y caminos provinciales.

Idem la liquidación del camino vecinal de Seanes al Fondón.

EN LA NOCHE HAGASE ACOMPAÑAR DE UNA PISTOLA

ASTRA
 ES UN BUEN AMIGO

UNCETA Y CIA. GUERNICA
 CATALOGOS GRATIS
 SOLICITAMOS AGENTES

¡CUANTA ROPA Y QUE BIEN LAVADA!
 Yo no empleo mas que

JABON EL GALLO

LOS TIROLESES

JABONERA BILBAINA, S. A. BILBAO

NOTAS DEL DIA

Y después de los discursos de Bilbao ¿qué?

Declaramos paladinamente nuestra insensibilidad para extasiarnos ante las aglomeraciones entusiastas preparadas desde el Poder. Pero aun quitando lo de "entusiastas", las aglomeraciones son fáciles cuando hablan personas que tienen en sus manos el porvenir inmediato nacional. Lo que ha acontecido en Bilbao ocurriría del mismo modo en Oviedo, ponemos por caso. Y es que en estas grandes aglomeraciones el público se clasifica en tres lotes: uno, el de los fervorosos correligionarios que van a entusiasmarse con la palabra de los tribunos. Otro, el de los indiferentes, a quien sólo les mueve la curiosidad de conocer y oír a los que ocupan un lugar prominente en los destinos nacionales. Otro, el de los adversarios, que tienen interés en advertir las artes dialécticas de que los oradores se sirven para demostrar lo indemostrable. Es decir que público lo hay siempre en todas partes.

Hemos asistido a todos los actos políticos celebrados en el Campoamor. No recordamos de ninguno en que todas las localidades no estuvieran rebosantes de público. ¿Creerían de buena fe los diversos oradores de tan distintas tendencias que todos los espectadores allí presentes eran correligionarios? Evidentemente, no; y si lo creyeran bastaría hacerles ver que el público de todos esos actos es sensiblemente el mismo; público que gusta de la oratoria política; que oye, aplaude o medita, pero que guarda "su idea" en ese rincóncito insobornable a donde no se llega sino por el camino de la sinceridad.

Pero, en fin, aun poniendo todo el entusiasmo desbordante de los correligionarios gubernamentales, aún quedarán siempre por contestar estas preguntas: ¿qué significación tenía el acto de Bilbao? ¿Qué ha pretendido el Gobierno? ¿Por qué ha sentido la necesidad de manifestarse? ¿Y por qué en Bilbao?

Las contestaciones, a nuestro juicio, no favorecen en nada al Gobierno. Porque entendiéndolo los lectores. No se trata de un político, aunque sea ministro, que va hoy a un sitio, mañana a otro, para ponerse en contacto con sus partidarios y sostener encendida en ellos la llama de una doctrina o de un programa. Eso lo hace Albornoz todas las semanas, y lo hace Domingo, y no nos sorprende porque lo encontramos natural. Ahora ha sido el Gobierno, representado por sus tres tendencias, la Acción republicana, la radical socialista y la socialista, quien ha creído necesario lanzarse a una población importante, pequeña patria adoptiva de uno de los representantes, para hacerse oír desde toda España. Ahora ha sido el Gobierno en su plenitud ideológica quien ha estimado preciso preparar un acto ruidoso para hacerse oír de las gentes en una apoteosis gloriosa. Y volvemos a preguntar: ¿Por qué? ¿Pero es que el Gobierno no es Gobierno? ¿Es que por el mero hecho de serlo no se crea representante de la opinión general española? ¿Es que necesita experimentar? ¿Es que tiene que demostrarlo a otros?

Sólo la formulación de estas sencillas preguntas arguye la respuesta adecuada. Algo ha ocurrido en el área nacional y política para que el Gobierno se creyese obligado a organizar este acto. Pero no juguemos con la palabra del sésamo, que todos nos sabemos de memoria. Ha ocurrido algo tan grave como que el propio Gobierno ha sentido la necesidad de tonificarse en una población afecta para convencerse a sí mismo de que no está tan desahuciado como sus adversarios creen. Ha ocurrido algo tan lamentable como la última sesión parlamentaria en que un discurso quedó incontestado y un problema arduo se resolvió numéricamente. Algo, en fin, como una actitud poco airosa que había que verticalizar a todo trance y como se pudiera.

Por la primera circunstancia se preparó el acto de Bilbao; por las dos últimas se dió el tono de los discursos.

Pues a poco que se fije el lector, habrá observado que si el acto de Bilbao fué de Gobierno, en cambio en él no se dió programa, ni se expuso doctrina, ni se dijo nada que merezca guardarse entre los papeles trascendentales. El discurso de Prieto fué un canto a Bilbao, algo así como una preparación de los ánimos para las tempestades de aplausos. El de Domingo se redujo a citar la obra cultural de la República, y la que prepara desde el punto de vista agrario para el próximo otoño. Quiérese decir, pues, que el discurso de interés habría de ser el de Azaña. ¿Y qué hizo? Sencillamente, contestar al discurso de Lerroux en el Parlamento. Lo que aquí caló, lo pronunció en Bilbao. El acto de la población vizcaína fué, pues, la prolongación de la última sesión de Cortes, pero sin el adversario delante.

De todo ello se deduce, por tanto, lo que venimos presumiendo, a saber: que el Gobierno sintió la necesidad de sentirse fortalecido cerca de un público adicto; algo así como la perentoriedad de ilusionarse a sí mismo, porque estaba cansado de palpar constantemente el vacío. En resumidas cuentas: la defensa desesperada de su propia situación.

Y bien; ya ha pasado la humareda de los aplausos. Y ¿qué sucede? Que todo sigue igual. Que los naranjeros de Levante están desesperados porque nadie les atiende; que las minas de Asturias han tenido que reducir su producción; que el orden público está tan inseguro como antes; que las siderúrgicas no andan y que los barcos bilbaínos continuarán amarrados a la orilla de la ría.

Tenga el Gobierno por seguro que ni a sus mismos correligionarios imparciales les interesa que aquél esté en el banco azul veinte semanas o veinte años. En cambio, les hubiera complacido que el señor Azaña les hubiera dicho poco más o menos: Nos satisfacen vuestros aplausos; pero no nos ciegan tanto como para no ver la realidad de los problemas económicos de la nación, por los cuales está paralizada la mayor parte de la riqueza. Pues bien, dejándonos de politiquerías, frente a esos pavos problemas económicos tenemos éstas y éstas soluciones. ¿Os parece bien?

Fué una lástima que no se hubiera pronunciado este segundo discurso, que hubiera sido el interesante. El otro, ¿qué más da?

De Sociedad VIAJES

Para Camdás, y con el fin de pasar la Saramia Santa al lado de sus familiares, salieron ayer nuestro querido amigo don Manuel González

MERMELADAS UEGIA

Pérez, su distinguida esposa y preciosos hijos.

—Regresó de Madrid la bella y elegante señorita ovetense Mimí Villiesid.

—Para Madrid salió el catedrático del Instituto don Rogelio Masip, acompañado de su distinguida esposa doña Emma Acevedo.

—Regresó de Gijón, en donde pasó una temporada, doña María Fernández.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El día de mañana se considera festivo.-Los obreros de Pravia piden se reanuden los trabajos en las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.-Diligencias de las autoridades relacionadas con los pasados atracos

QUE SE REANUDEN LAS OBRAS DEL ESTRATEGICO

Una comisión de obreros de Pravia, al frente de la que iba el concejal de Oviedo don Bonifacio Martín, visitó al Gobernador civil para pedirle su intercesión al objeto de que se reanuden los trabajos en las obras del ferrocarril estratégico Ferrol-Gijón, por aquella zona pues que hace cuatro meses están paralizadas.

El paro afecta a setenta obreros. También le han pedido que cuando se reuna el Jurado Mixto correspondiente resuelva sobre las peticiones que dichos obreros tienen presentadas.

El Gobernador prometió interesarse por lo que solicitan.

QUE SE EVITE EL INTRUSISMO

El presidente del Colegio Oficial de Comisionistas de España, Sección de Oviedo, estuvo en el despacho del Gobernador civil y le habló de la competencia intrusista que se les está haciendo y que tanto perjuicio les causa.

Pidieron que el Gobernador, así como que otros Gobernadores en distintas provincias, tome medidas que eviten ese intrusismo entre no matriculados.

El señor Alonso Mallol acogió la petición que se le hacía y prometió poner remedio a lo denunciado.

EL FUNCIONAMIENTO DE LAS COOPERATIVAS DE EMPRESAS

Una comisión de comerciantes de Mieres también se presentó en el Gobierno civil y solicitó ser recibida por el Gobernador, que inmediatamente mandó fuese pasada a su despacho.

Los comerciantes miereses se quejaron ante la primera autoridad de la provincia del funcionamiento ilegal de las Cooperativas de empresas en aquella zona, porque les están causando un gran perjuicio.

Dijoles el señor Alonso Mallol, que ya había hablado él con el ministro de la Gobernación sobre este extremo y que el ministro le prometió enviar un delegado que se enterase, completa y perfectamente, del funcionamiento de dichas Cooperativas.

Por tanto, y hasta que la Superioridad no decida, no queda nada que hacer, si no es interesar del ministro que disponga a la mayor brevedad, esa investigación.

ES FIESTA MAÑANA DIA 14

Como muchos industriales y comerciantes hayan acudido al Gobierno civil en conocimiento de lo que deban hacer el próximo día 14, respecto a si han de cerrar o no como día de fiesta, el Gobernador les enteró, y quiere que por la Prensa lo sepan todos, que el Gobierno acordó que el día 14 sea fiesta, al igual que los domingos y por tanto con la obligación de cerrar.

EL DESAYUNO EN EL ASILO NOCTURNO CANO-MATA VIGIL

El Administrador del Asilo Cano-Mata Vigil estuvo a visitar al Gobernador para comunicarle que, con arreglo a lo acordado recientemente por la Junta de Beneficencia, a partir del próximo día 14 se dará desayuno a los que pernocten en aquella institución.

HAY QUE HACER LABOR EN EL AYUNTAMIENTO DE SANTO ADRIANO

El Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Santo Adriano estuvieron a ver al Gobernador y le dijeron que si el Ayuntamiento no celebraba sesiones desde el mes de Febrero último, era porque no había acuerdos que tomar.

El Gobernador no lo considera así, porque les hizo ver que tenían bastante descuidada la cuestión benéfica, así como los locales-escuelas, sin dejar de mencionarles los retrasos que se observan en el pago de emolumentos al médico de Proeza y otros asuntos.

No está conforme el señor Gobernador en que no haya asuntos de qué tratar: por el contrario, en todo Municipio hay siempre cosas que revisar, enmendar o iniciar.

POR QUE NO PAGABA EL AYUNTAMIENTO DE LLANERA

Fué ayer a explicárselo al señor Gobernador el Secretario de aquel Ayuntamiento y le dijo que el Ayuntamiento había contratado las obras con un contratista y éste era el que debía de pagar a los obreros.

Sabe el Secretario que el contratista no paga, porque los ingenieros de la Diputación han dicho que la piedra empleada en el firme del camino al que corresponden las obras, no es buena y por tanto no han aprobado las certificaciones.

INTERESES DE LOS CONCEJOS

Los Alcaldes de Siero y Itanes estuvieron en el despacho del Gobernador a interesarse por distintos asuntos de trámite de los respectivos Ayuntamientos.

EL GOBERNADOR ESTUVO EN GIJÓN.—UN PETARDO CON METRALLA EN UNA CASA

Nos dió cuenta el gobernador de haber pasado la tarde en Gijón, y agregó la noticia de que en la casa en que vivía el confitero Emilio Prado, que hace algún tiempo trasladó a Oviedo su industria por cuestiones de dificultad de trabajo, había sido colocado un artefacto explosivo.

La casa es la número 4 de la calle de Caveda, de Gijón, y el piso en que colocaron el petardo fué el segundo, creyendo, equivocadamente, que allí vivía el referido industrial.

El artefacto estaba hecho para causar daños, porque contenía bastante metralla.

La puerta del piso quedó destrozada.

ES DETENIDO UN INDIVIDUO MINERO DE CARBAYIN

Insistimos con el señor gobernador sobre la obtención de noticias relacionadas con los atracos pasados, alegando que el hermetismo en que se había metido la Policía no nos permitía recoger de modo oficial, nada.

El gobernador nos dijo que había sido detenido un individuo en Carbayín, del que se suponía una relación

UNA OBRA DE ARTE

Un bello retrato de "Mis Asturias", hecho por Duarte, con una placa cincelada por el joyero ovetense Luis Menéndez

Para nadie son desconocidas ya en Asturias la belleza y simpatía de la señorita Manolita Roquer, que tan acertadamente representó a nuestra región en el concurso nacional celebrado hace poco tiempo en Madrid y que fué elegida en Oviedo por mediación de nuestro periódico. Entonces, con las prisas de la propia organización e incluso por el entusiasmo que presidió todos los actos, la estancia de Miss Asturias en Oviedo anticipó tan sólo la gracia, la seriedad y distinción de la bella gijonesa. Posteriormente y con ocasión de un acto popular, Manolita Roquer ha vuelto a nuestra ciudad para confirmar de lleno como eran de justos todos los elogios y al mismo tiempo para recibir el verdadero homenaje de los ovetenses.

Y esto nos sirvió a nosotros, a LA VOZ DE ASTURIAS, para cumplir el deseo de hacer a "Miss Asturias" un pequeño obsequio que le sirva como recuerdo y como presente de simpatía y admiración. Ella había oído hablar, dado el elogio que en su día merecieron, de unas primorosas fotografías hechas por Duarte, con ocasión de la celebración del concurso. En efecto, le mostramos una de las ampliaciones, aquella en que aparece ella sentada, pero estilizada la figura—como un joven cisme negro, blanco por contraste el rostro moreno y sus manos—y abrió los ojos enormes para mostrar su admiración. Aquella fotografía, verdadera obra de arte de quien tantas acostumbra a realizar, pensamos podía ser el mejor re-

en el frustrado atraco a los pagadores de Pumarabula.

La Guardia civil del puesto de Carbayín detuvo a un joven minero que trabaja en la mina "Mosquera" y que se llama Guillermo García Díaz.

A este muchacho ya se le buscaba días pasados, y la noche del martes estuvieron en Oviedo unas personas que le conocían y acompañaron a los agentes por los distintos lugares de la ciudad donde se suponía que pudiera hallarse.

En cuanto a las detenciones efectuadas por el atraco de que fué víctima don Oscar Fernández, como ya teníamos nosotros noticias aparte, nada hemos hablado con la primera autoridad de la provincia.

VISITAS A ESTUDIOS

UN PINTOR OVETENSE

La a-tonía pictórica asturiana ha entrado en una fase aguda más fácil de constatar que de explicar. Es un hecho cierto que, a partir de la bella esperanza de hace una decena de años, ningún joven o nuevo respiro vino a fortificar la agonía que presagia su próximo ingreso en una relativa inmortalidad.

La aurora de las Exposiciones inolvidables de Oviedo, Gijón y Avilés fué, por lo visto, un triste orto invernal, ya que apenas punzaron la apretada niebla de la uniformidad algunos pequeños dardos luminosos que trajeron una solución personal a su soledad de excepción.

Por eso la pintura asturiana vive de un pasado próximo estimulado por otro pretérito no más viejo que lo que va de nuestra actual centuria.

Es muy cierto que la desorientada impaciencia de los herederos críticos del mejor siglo de la Historia—el siglo XIX—empastelaron la marcha serena, alpina, premeditada, del Arte europeo, con retrogradaciones infantiles o audacias de ingenio sin punto de sazón. Su vida de mariposa fué el espejo de su triste realidad. Y la consecuencia se tradujo en una digresión de la vía directa. Y, tanto más desorientadora cuanto más lejana se encontraba

En la Diputación Han sido puestos al pago varios suministros de Beneficencia

A COBRAR ANTES DE LAS VACACIONES

Los becarios de las Escuelas Normales visitaron ayer al vicepresidente de la Diputación y le rogaron que se les hiciesen efectivas las pagas de becas, antes de que comenzasen las vacaciones, por el distrastorno que suponía tener que interrumpirlas o venir durante ellas a cobrar.

Ya se dió orden para que se les pagase y desde hoy pueden pasar por la Depositaria a cobrar.

PAGOS DE SUMINISTROS A BENEFICENCIA

Han sido puestas al pago, en la Depositaria de Fondos provinciales, distintas cantidades de suministros de beneficencia, por un total de 105.434,53 pesetas, que podrán comenzar a cobrarse desde hoy mismo.

del cambiante y nervioso centro de vibración.

Aquí, en Asturias, los pintores encauzados, próceres del sexto sentido, supieron amalgamar en su paleta, con más o menos fortuna, todos los aledaños razonables de las vertiginosas escuelas pictóricas del siglo XX. Con ello, han logrado entrar, sin infancia y sin, casi, mocedad, en la época viril, esto es, entre jóvenes y viejos. Pero siempre llenos de fuerza, de emoción y de audacia.

Tal he creído, por lo menos, ver en esta visita exquisitamente condimentada y, por lo tanto, sabrosa que acabo de hacer al estudio de José María San Julián.

Este pintor, bien situado en su capacidad y perfectamente convencido del límite de su posibilidad, trabaja en un silencio lleno de cantares de promesas.

Trabaja sin estímulo inmediato, lo que equivale a decir que antepone su entusiasmo a su interés.

Trabaja por la alegría de trabajar, que en ninguna otra suerte de labores es tan grande como en la de la pintura.

La inquietud o dinamismo de José María San Julián le crea una unidad de prodigiosa variedad. Ha molturado, con su buen sentido, todo el caudal de estilos que constituyen el espectro pictórico de estos treinta y dos últimos años. Y con esa harina se creó su individualidad.

Tiene así: matiz del impresionismo, perfil e ingenuidad del prerrafaelismo, forma, volumen del postimpresionismo, amor al concepto geométrico—casas, muros, carros de circo ambulante, ventanas, muebles—del cubismo, movimiento dramático del futurismo, audacias, anacronismos conscientes y rasgos de humor del vanguardismo... Y aún, lejanos, lejanos toques de visiones paganas, sutilezas asiáticas y emociones románticas.

Lo más digno de nota en el pintor San Julián es que no hipoteca su independencia. Y no pinta más que aquello que está conforme con su concepto estético y del modo más aproximado a su medio habitual de expresión.

Este deseo de visión en conjunto, en esta tierra que por razón de sus accidentes no se entrega sino a la admiración parcelaria, está muy bien de manifiesto en los paisajes de San Julián. El primero que se preocupó de ello fué Evaristo Valle. Pero, acaso Valle mira a Asturias de arriba abajo. Por el contrario, San Julián parece que prefiere mirarla de abajo arriba. Y, de esta suerte, sus paisajes escalan las montañas. Pero, entendámonos, nunca paisajes puros. San Julián es, por sobre todo, *urbista*, tiene un gran amor artístico a la ciudad. Y, por lo tanto, el paisaje que ensaya es de barrio o de extramuro ciudadano. Quiere esto decir, que concede tanta, o más, importancia a una casa, o a un grupo de edificaciones, que a unos árboles o a unos montes. Pero, sabe siempre enlazar esos dos conceptos antagónicos, rústico y urbano, con el juego sonriente de los prodigiosos matices del verde de Asturias.

San Julián va a realizar una Exposición de su obra de un par de años, y este prolegomeno, mal concusido, de mi prosa premiosa es el toque de atención a los que son más que vulgo y menos que genio.

SILVIO ITALICO

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.